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Izdarīt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Ēdināšanas pakalpojumu sniegšana Gulbenes 2.vidusskolā” (iepirkuma identifikācijas Nr.GND-2016/18) nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 3.2.1.punktu šādā redakcijā:

„3.2.1. Pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze ēdināšanas pakalpojumu nodrošināšanā izglītības iestādē vismaz 1 (vienu) mācību gadu, kurā:

3.2.1.1. ēdināšana tiek organizēta saskaņā ar 2012.gada 13.marta Ministru kabineta noteikumiem Nr. 172 „Noteikumi par uztura normām izglītības iestāžu izglītojamiem, sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūciju klientiem un ārstniecības iestāžu pacientiem”;

3.2.1.2. izglītojamo skaits nav mazāks par 300.”
2. Izteikt Nolikuma 3.2.2.punktu šādā redakcijā:
„3.2.2. Pretendents nodrošina vismaz viena kvalificēta pārtikas tehnologa, vismaz viena kvalificēta pavāra, kā arī mazāk kvalificēta personāla, kuru kvalifikācija atbilst 29.09.2015. Ministru kabineta noteikumu Nr. 545 „Pārtikas apritē nodarbināto personu apmācības kārtība pārtikas higiēnas jomā” prasībām, iesaistīšanu ēdināšanas pakalpojuma līguma izpildē, kur iepriekš minētajām personām iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze izglītības iestādē vismaz 1 (vienu) mācību gadu, kurā:

3.2.2.1. ēdināšana tiek organizēta saskaņā ar 2012.gada 13.marta Ministru kabineta noteikumiem Nr. 172 „Noteikumi par uztura normām izglītības iestāžu izglītojamiem, sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūciju klientiem un ārstniecības iestāžu pacientiem”;

3.2.2.2. izglītojamo skaits nav mazāks par 300.”

3. Izteikt Nolikuma 3.2.5.punktu šādā redakcijā:
„3.2.5. Pretendents apliecina, ka iepirkuma līguma noslēgšanas gadījumā tiks veikta pretendenta civiltiesiskās atbildības apdrošināšana par sniegtajiem pakalpojumiem un saražoto/izplatīto produkciju. Ja pret pretendentu saskaņā ar civiltiesisko atbildību tiek izvirzītas pretenzijas saistībā ar kaitējumu, kas nodarīti patērētāja dzīvībai/veselībai un/vai bojājumiem, kas nodarīti patērētāja mantai, atbildības limitam visā līguma darbības laikā jābūt ne mazākam kā 60 000 (sešdesmit tūkstoši) euro par vienu apdrošināšanas gadījumu un par apdrošināšanas periodu kopā.”
4. Izteikt Nolikuma 4.1.6.punktu šādā redakcijā:

„4.1.6.Pretendenta pieredzes saraksts (atbilstoši 11.pielikumam), kurā norādīti pretendenta sniegtie ēdināšanas pakalpojumi ne vairāk kā par trīs iepriekšējiem gadiem, norādot: ēdināšanas pakalpojumu saņēmēju (pasūtītāju) un tā kontaktinformāciju, pakalpojumu sniegšanas laiku, izglītojamo skaitu pasūtītāja izglītības iestādē attiecīgajā pakalpojuma sniegšanas periodā. Pieredzes aprakstam obligāti jāpievieno vismaz 1 (viena) pasūtītāja pozitīva atsauksme, kurā iekļauta informācija par ēdināšanas pakalpojumu sniegšanas laiku, izglītojamo skaitu pasūtītāja iestādē attiecīgajā pakalpojuma saņemšanas periodā, kā arī informācija par pretendenta sniegto pakalpojumu kvalitāti.”
5. Izteikt Nolikuma 4.1.7.punktu šādā redakcijā:

„4.1.7.Attiecībā uz nolikuma 3.2.3.punktā minētajiem speciālistiem, kurus pretendents ir paredzējis piesaistīt pakalpojumu sniegšanā, pretendents iesniedz šādus dokumentus: līguma izpildē iesaistāmā personāla – pārtikas tehnologa, pavāra, kā arī mazāk kvalificētā personāla sarakstu, pievienojot izglītību apliecinošu dokumentu kopijas un pieredzes aprakstu (CV). Attiecībā uz mazāk kvalificētu personālu pretendents iesniedz apliecības kopiju, kas apliecina, ka iesaistītie speciālisti atbilst 29.09.2015. Ministru kabineta noteikumu Nr. 545 „Pārtikas apritē nodarbināto personu apmācības kārtība pārtikas higiēnas jomā” prasībām un ir apguvuši speciālo mācību kursu. Ja iesaistītais personāls nav pretendenta darbinieks, pretendents iesniedz piesaistītā personāla parakstītu apliecinājumu par piekrišanu tikt nodarbinātam pie pretendenta konkrētā pakalpojuma sniegšanā.”
6. Izteikt Nolikuma 4.1.10.punktu šādā redakcijā:
„4.1.10. Apdrošināšanas kompānijas apliecinājums, ka iepirkuma līguma noslēgšanas gadījumā apdrošināšanas kompānija garantē pretendenta civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu par sniegtajiem pakalpojumiem un saražoto/izplatīto produkciju. Ja pret pretendentu saskaņā ar civiltiesisko atbildību tiek izvirzītas pretenzijas saistībā ar kaitējumu, kas nodarīti patērētāja dzīvībai/veselībai un/vai bojājumiem, kas nodarīti patērētāja mantai, atbildības limitam visā līguma darbības laikā jābūt ne mazākam kā 60 000 (sešdesmit) tūkstoši euro par vienu apdrošināšanas gadījumu un par apdrošināšanas periodu kopā.”
7. Veikt grozījumus Nolikuma 11.pielikumā „Pretendenta pieredze līdzīgu pakalpojumu sniegšanā”.
Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja 


L.Gāgane
