
APSTIPRINĀTS 


iepirkuma komisijas 


2016. gada 13.jūnija sēdē 


Protokols Nr. 4
GULBENES NOVADA DOME

GROZĪJUMI
B DAĻAS PAKALPOJUMA IEPIRKUMA

 „Ēdināšanas pakalpojumu sniegšana 

Gulbenes 2.vidusskolā”

Identifikācijas Nr. GND-2016/18
NOLIKUMĀ
Gulbene, 2016

Veikt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Ēdināšanas pakalpojumu sniegšana Gulbenes 2.vidusskolā” (iepirkuma identifikācijas Nr.GND-2016/18) nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 3.2.2.punktu šādā redakcijā:

„3.2.2. Pretendents nodrošina vismaz viena kvalificēta pārtikas tehnologa un vismaz viena kvalificēta pavāra, kuriem iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir darba pieredze izglītības iestādē vismaz 1 (vienu) mācību gadu, kurā:”
2. Izteikt Nolikuma 3.2.3.punktu šādā redakcijā:

„3.2.3. Pretendents nodrošina mazāk kvalificēta personāla, kuru kvalifikācija atbilst 29.09.2015. Ministru kabineta noteikumu Nr. 545 „Pārtikas apritē nodarbināto personu apmācības kārtība pārtikas higiēnas jomā” prasībām, iesaistīšanu ēdināšanas pakalpojuma līguma izpildē.”

3. Izteikt Nolikuma 4.1.7.punktu šādā redakcijā:

„4.1.7. Attiecībā uz nolikuma 3.2.2. un 3.2.3.punktā minētajiem speciālistiem, kurus pretendents ir paredzējis piesaistīt pakalpojumu sniegšanā, pretendents iesniedz šādus dokumentus: līguma izpildē iesaistāmā personāla – pārtikas tehnologa, pavāra, kā arī mazāk kvalificētā personāla sarakstu, pievienojot izglītību apliecinošu dokumentu kopijas un pieredzes aprakstu (CV). Attiecībā uz mazāk kvalificētu personālu, pretendents iesniedz apliecības kopiju, kas apliecina, ka iesaistītie speciālisti atbilst 29.09.2015. Ministru kabineta noteikumu Nr. 545 „Pārtikas apritē nodarbināto personu apmācības kārtība pārtikas higiēnas jomā” prasībām un ir apguvuši speciālo mācību kursu. Ja iesaistītais personāls nav pretendenta darbinieks, pretendents iesniedz piesaistītā personāla parakstītu apliecinājumu par piekrišanu tikt nodarbinātam pie pretendenta konkrētā pakalpojuma sniegšanā.”

4. Izteikt Nolikuma 4.2.2.3.punktu šādā redakcijā: 
„4.2.2.3. 5.-.9.klašu izglītojamo 2 (divi) 20 (divdesmit) dienu komplekso pusdienu ēdienkaršu komplekti, nodrošinot divus dažādus komplekso pusdienu piedāvājumus, vai arī nodrošinot 1 (vienu) 20 (divdesmit) dienu komplekso pusdienu ēdienkaršu komplektu 5.-9. klašu izglītojamo grupai, kurā vienas dienas ēdienkartē ir 1 (viens) komplekso pusdienu piedāvājums;”

5. Izteikt Nolikuma 6.2.2.punktu šādā redakcijā:

	6.2.2.
	Ēdienkartes izvēle 5.-9. klašu  grupām, piešķirot punktus šādā apmērā:

20 (divdesmit) punkti – ja pretendents nodrošinās 2 (divus) 20 dienu ēdienkaršu komplektus 5.-9. klašu grupai, tādejādi nodrošinot divus dažādus komplekso pusdienu piedāvājumus. Ēdienkartēs ēdienu komplekti nedrīkst atkārtoties;

10 (desmit) punkti – ja pretendents nodrošinās 1 (vienu) 20 dienu ēdienkaršu komplektu 5.-9. klašu grupai, kurā vienas dienas ēdienkartē ir 1 (viens) komplekso pusdienu piedāvājums. Ēdienkartēs ēdienu komplekti nedrīkst atkārtoties. (13.06.2016. grozījumi)
	20


6. Izteikt Nolikuma 1.pielikumā „Tehniskās specifikācijas” 10.1.2.punktu jaunā redakcijā:
„10.1.2. Jāsastāda 5.-.9.klašu izglītojamo 2 (divi) 20 (divdesmit) dienu komplekso pusdienu ēdienkaršu komplekti, nodrošinot divus dažādus komplekso pusdienu piedāvājumus 20 (divdesmit) dienām, kuros katras dienas katra komplekta ēdienkartē jābūt norādītam ēdiena nosaukumam, daudzumam, uzturvērtībai, enerģētiskajai vērtībai, vai arī, 5.-9.klašu izglītojamo 1 (viens) 20 (divdesmit) dienu komplekso pusdienu ēdienkaršu komplekts, kurā katras dienas ēdienkartē jābūt norādītam ēdiena nosaukumam, daudzumam, uzturvērtībai, enerģētiskajai vērtībai;”
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