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Nr.2
Sēde sasaukta:  2019.gada 18.februārī
Sēdi atklāj: plkst. 8.30

Sēdi vada: Gulbenes novada domes priekšsēdētājs Normunds Audzišs
Sēdi protokolē:  Gulbenes novada pašvaldības Administratīvi juridiskās nodaļas kancelejas pārzine Vita Baškere

Sēdē piedalās: Gulbenes novada domes deputāti: Andis Caunītis, Larisa Cīrule, Ieva Grīnšteine, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis 
Sēdē nepiedalās: Mārtiņš Bogdans, Gunārs Ciglis, Lāsma Gabdulļina, Valtis Krauklis, Intars Liepiņš, Guntis Princovs, Andris Vējiņš  

Pašvaldības administrācijas darbinieku, uzaicināto un interesentu saraksts pielikumā uz 1 lapas
Prese: D.Odumiņa– laikraksts  “Dzirkstele”
Atklāti balsojot: PAR – 10 (Normunds Audzišs, Andis Caunītis, Larisa Cīrule, Ieva Grīnšteine, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis); PRET – nav; ATTURAS – nav;  Gulbenes novada dome NOLEMJ:

APSTIPRINĀT 2019.gada 20.februāra domes ārkārtas sēdes darba kārtību:

DARBA KĀRTĪBA

1. Par amatu savienošanas atļauju Oskaram Kreišmanim.
2. Par amatu savienošanas atļauju Aigaram Cīrulim.

3. Par amatu savienošanas atļauju Gatim Rikveilim.
4. Par amatu savienošanas atļauju Vitālijam Platajam.
1.§

Par amatu savienošanas atļauju Oskaram Kreišmanim
ZIŅO: L.Priedeslaipa

LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: L.Priedeslaipa
DEBATĒS PIEDALĀS: nav

Deputāte L.Cīrule nepiedalās balsojumā.

Adresāts: Oskars Kreišmanis,  Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas loceklis.
Gulbenes novada pašvaldībā saņemts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa Oskara Kreišmaņa 2019.gada 23.janvāra iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2019.gada 28.janvārī ar Nr.GND/7.8/19/58), kurā lūgts atļaut savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amatu ar biedrības “GULCES GĒNS”, reģistrācijas numurs 40008179415, valdes priekšsēdētāja amatu (netiek saņemta atlīdzība) un saimniecisko darbību.

Atbildot uz Gulbenes novada pašvaldības 2019.gada 7.februāra vēstuli Nr.GND/7.12/19/791 sniegt papildus informāciju, Gulbenes novada pašvaldībā saņemta Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa Oskara Kreišmaņa atbilde (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2019.gada 12.februārī ar Nr.GND/7.18/19/1), kurā norādīts, ka viņa saimnieciskā darbība tika reģistrēta, lai varētu darboties kā nometņu vadītājs, kā arī sniegt pakalpojumus meliorācijā. Savukārt biedrības “GULCES GĒNS” mērķis ir atbalstīt ekstrēmā sporta entuziastus un popularizēt dažādus ekstrēmā sporta veidus iedzīvotāju vidū, veicinot vēlmi būt fiziski aktīviem un dzīvot veselīgu dzīvesvietu. Biedrība “GULCES GĒNS no 2016.gada līdz šim brīdim nav pretendējusi uz Gulbenes novada pašvaldības finansiālu atbalstu sporta veicināšanai, savas darbības nodrošināšanai biedrība ir piesaistījusi ziedotāju un dažādu projektu līdzekļus, kā arī biedru naudas. Oskars Kreišmanis uzskata, ka Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amata savienošana ar biedrības “GULCES GĒNS” valdes priekšsēdētāja amatu un ar saimniecisko darbību neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.

Izskatot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa Oskara Kreišmaņa iesniegumu un sniegto atbildi, konstatēts:

Saskaņā ar Gulbenes novada domes 2017.gada 31.augusta lēmumu “Par izmaiņām Sporta komisijas sastāvā” (protokols Nr.12, .44§, 2.pkt.) Oskars Kreišmanis ir apstiprināts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas sastāvā. Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas loceklis uzskatāms par valsts amatpersonu.

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.pantā ir noteikti vispārējie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta pirmo daļu valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli", ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta otro daļu, ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Savukārt speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi noteikti likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.pantā. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta sestās daļas 2.punkts nosaka, ka šā likuma 4.panta otrajā daļā minētā amatpersona, kurai šajā pantā vai citā likumā nav noteikti īpaši amata savienošanas nosacījumi, var savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, kā arī ar saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šī savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta attiecīgās publiskas personas iestādes vadītāja vai viņa pilnvarotas personas rakstveida atļauja.
Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktu interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta trešo daļu valsts amatpersona, kura vēlas savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, un šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, pirms amatu savienošanas (uzņēmuma līguma noslēgšanas vai pilnvarojuma uzņemšanās) uzsākšanas rakstveidā iesniedz minētajai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu. 

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta piektās daļas 1.punktu un 2.punktu šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts amatpersonai (institūcijai), saņemot šā panta pirmajā, otrajā vai trešajā daļā minēto lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta septītā daļa nosaka, ka lēmumu par atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai pieņem un noformē Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā, norādot lēmuma pamatojumu saskaņā ar šā panta piektās daļas 1.punktu un citu normatīvo aktu prasībām; lēmumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu var noformēt arī rezolūcijas veidā; lēmumu reģistrācijas kārtību nosaka institūcijas vadītājs.

Izvērtējot konstatētos faktiskos apstākļus, secināms, ka Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amata savienošana ar biedrības “GULCES GĒNS” valdes priekšsēdētāja amatu un saimniecisko darbību, reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, nerada interešu konflikta situāciju, nav pretrunā ar valsts amatpersonām saistošām ētikas normām, kā arī nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu veikšanai.

Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz doto atļauju savienot amatus, Oskaram Kreišmanim ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot iepriekš minētos amatus, pastāv iespēja, ka viņš var nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma  “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, 6.panta pirmo un otro daļu, 7.panta sestās daļas 2.punktu, 8.1panta trešo daļu, piektās daļas 1. un 2.punktu, septīto daļu, Administratīvā procesa likuma 67.pantu, atklāti balsojot: PAR –  9 (Normunds Audzišs, Andis Caunītis, Ieva Grīnšteine, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis); PRET – nav,  ATTURAS – nav, Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. ATĻAUT Oskaram Kreišmanim, savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amatu ar biedrības “GULCES GĒNS”, reģistrācijas numurs 40008179415, valdes priekšsēdētāja amatu un saimniecisko darbību, reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”.

2. Persona nevar paļauties uz to, ka šī atļauja vienmēr būs spēkā. Atbilstoši “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta sestajai daļai un Administratīvā procesa likuma 68.panta pirmajai daļai, šis lēmums izdots ar atcelšanas atrunu. Personai savas kompetences ietvaros ir pienākums rakstiski informēt Gulbenes novada domi, ja mainījušies tiesiskie vai faktiskie apstākļi, kas ir par pamatu šā lēmuma izdošanai un varētu nepieļaut turpmāku amatu savienošanu.

3. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.  

4. Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta pirmo un otro daļu un 189.pantu, šo lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var apstrīdēt Gulbenes novada domē vai uzreiz pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

2.§

Par amatu savienošanas atļauju Aigaram Cīrulim
ZIŅO: L.Priedeslaipa
LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: D.Muktupāvela, L.Priedeslaipa
DEBATĒS PIEDALĀS: A.Caunītis, A.Cīrulis, I.Mezīte, A.Savickis, G.Pūcīte
Deputāte L.Cīrule nepiedalās balsojumā.

Adresāts: Aigars Cīrulis, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētājs.
Gulbenes novada pašvaldībā saņemts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja Aigara Cīruļa 2019.gada 23.janvāra iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2019.gada 23.janvārī ar Nr. GND/7.8/19/44), kurā lūgts atļaut savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja amatu ar Valsts robežsardzes Viļakas pārvaldes Viļakas II kategorijas dienesta galvenā inspektora amatu (tiek saņemta atlīdzība) un biedrības “Latvijas Pauerliftinga Federācija”, reģistrācijas numurs 40008022129, valdes locekļa amatu (netiek saņemta atlīdzība). 

Saskaņā ar biedrības „Latvijas Pauerliftinga Federācija” statūtiem biedrība ir brīvprātīga sporta organizācija, kuras mērķi ir pauerliftinga sporta veidu attīstības veicināšana un atbalstīšana un biedrības biedru darbības koordinēšana un vadīšana, Latvijas Republikas un ārvalstu iedzīvotāju, īpaši jauniešu, brīvā laika lietderīgas izmantošanas sekmēšana, viņu veselības nostiprināšana un fiziskās sagatavotības pilnveidošana, fiziski aktīva, veselīga dzīvesveida popularizēšana.

Izskatot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja Aigara Cīruļa iesniegumu, konstatēts:
Saskaņā ar Gulbenes novada domes 2017.gada 29.jūnija lēmumu „Par komisiju apstiprināšanu” (protokols Nr.9, 51.§, 8.pkt.) Aigars Cīrulis ir apstiprināts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas sastāvā. Saskaņā ar Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas 2017.gada 5.jūlija lēmumu „Sporta komisijas priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietnieka vēlēšanas” (protokols Nr.5, 1.§) Aigars Cīrulis tika ievēlēts par Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāju. Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētājs uzskatāms par valsts amatpersonu.

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.pantā ir noteikti vispārējie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta pirmo daļu valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli", ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta otro daļu, ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Savukārt speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi noteikti likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.pantā. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta sestās daļas 2.punkts nosaka, ka šā likuma 4.panta otrajā daļā minētā amatpersona, kurai šajā pantā vai citā likumā nav noteikti īpaši amata savienošanas nosacījumi, var savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, ja šī savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta attiecīgās publiskas personas iestādes vadītāja vai viņa pilnvarotas personas rakstveida atļauja.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktu interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta trešo daļu valsts amatpersona, kura vēlas savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, un šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, pirms amatu savienošanas (uzņēmuma līguma noslēgšanas vai pilnvarojuma uzņemšanās) uzsākšanas rakstveidā iesniedz minētajai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu. 

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta piektās daļas 1.punktu un 2.punktu šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts amatpersonai (institūcijai), saņemot šā panta pirmajā, otrajā vai trešajā daļā minēto lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta septītā daļa nosaka, ka lēmumu par atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai pieņem un noformē Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā, norādot lēmuma pamatojumu saskaņā ar šā panta piektās daļas 1.punktu un citu normatīvo aktu prasībām; lēmumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu var noformēt arī rezolūcijas veidā; lēmumu reģistrācijas kārtību nosaka institūcijas vadītājs.

Izvērtējot konstatētos faktiskos apstākļus, secināms, ka Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja un Valsts robežsardzes Viļakas pārvaldes Viļakas II kategorijas dienesta galvenā inspektora amata un biedrības “Latvijas Pauerliftinga Federācija” valdes locekļa amatu savienošana nerada interešu konflikta situāciju, nav pretrunā ar valsts amatpersonām saistošām ētikas normām, kā arī nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu veikšanai.
Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz doto atļauju savienot amatus, Aigaram Cīrulim ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot iepriekš minētos amatus, pastāv iespēja, ka viņš var nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma  “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, 6.panta pirmo un otro daļu, 7.panta sestās daļas 2.punktu, 8.1panta trešo daļu, piektās daļas 1. un 2.punktu, septīto daļu, Administratīvā procesa likuma 67.pantu, atklāti balsojot: PAR –  7 (Normunds Audzišs, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis); PRET – nav,  ATTURAS – 2 (Andis Caunītis, Ieva Grīnšteine), Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. ATĻAUT Aigaram Cīrulim,  savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja amatu ar Valsts robežsardzes Viļakas pārvaldes Viļakas II kategorijas dienesta galvenā inspektora amatu un biedrības “Latvijas Pauerliftinga Federācija”, reģistrācijas numurs 40008022129, valdes locekļa amatu.
2. Persona nevar paļauties uz to, ka šī atļauja vienmēr būs spēkā. Atbilstoši “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta sestajai daļai un Administratīvā procesa likuma 68.panta pirmajai daļai, šis lēmums izdots ar atcelšanas atrunu. Personai savas kompetences ietvaros ir pienākums rakstiski informēt Gulbenes novada domi, ja mainījušies tiesiskie vai faktiskie apstākļi, kas ir par pamatu šā lēmuma izdošanai un varētu nepieļaut turpmāku amatu savienošanu.

3. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.  

4. Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta pirmo un otro daļu un 189.pantu, šo lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var apstrīdēt Gulbenes novada domē vai uzreiz pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

3.§

Par amatu savienošanas atļauju Gatim Rikveilim
ZIŅO: L.Priedeslaipa
LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: D.Muktupāvela, L.Priedeslaipa
DEBATĒS PIEDALĀS: L.Priedeslaipa, G.Pūcīte, I.Bindre, A.Caunītis, A.Savickis, I.Mezīte, A.Cīrulis, G.Rikveilis, E.Kanaviņa
Deputāte L.Cīrule nepiedalās balsojumā.

Adresāts: Gatis Rikveilis, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieks.
Gulbenes novada pašvaldībā saņemts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka Gata Rikveiļa 2019.gada 23.janvāra iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2019.gada 23.janvārī ar Nr.GND/7.8/19/45), kurā lūgts atļaut savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka amatu ar sabiedrības ar ierobežotu atbildību “NAREKA”, reģistrācijas numurs 44103058870, valdes locekļa amatu (tiek saņemta atlīdzība) un biedrības “Gulbenes buki”, reģistrācijas numurs 40008146927, valdes locekļa amatu (netiek saņemta atlīdzība). 
Izskatot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka Gata Rikveiļa iesniegumu, konstatēts:
Saskaņā ar Gulbenes novada domes 2017.gada 29.jūnija lēmumu “Par komisiju apstiprināšanu” (protokols Nr.9, 51.§., 8.pkt.) Gatis Rikveilis ir apstiprināts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas sastāvā. Saskaņā ar Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas 2017.gada 5.jūlija lēmumu „Sporta komisijas priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietnieka vēlēšanas” (protokols Nr.5, 1.§) Gatis Rikveilis tika ievēlēts par Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieku. Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieks uzskatāms par valsts amatpersonu.

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.pantā ir noteikti vispārējie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta pirmo daļu valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli", ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta otro daļu, ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Savukārt speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi noteikti likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.pantā. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta sestās daļas 2.punkts nosaka, ka šā likuma 4.panta otrajā daļā minētā amatpersona, kurai šajā pantā vai citā likumā nav noteikti īpaši amata savienošanas nosacījumi, var savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, ja šī savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta attiecīgās publiskas personas iestādes vadītāja vai viņa pilnvarotas personas rakstveida atļauja.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktu interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta trešo daļu valsts amatpersona, kura vēlas savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, un šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, pirms amatu savienošanas (uzņēmuma līguma noslēgšanas vai pilnvarojuma uzņemšanās) uzsākšanas rakstveidā iesniedz minētajai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu. 

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta piektās daļas 1.punktu un 2.punktu šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts amatpersonai (institūcijai), saņemot šā panta pirmajā, otrajā vai trešajā daļā minēto lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta septītā daļa nosaka, ka lēmumu par atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai pieņem un noformē Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā, norādot lēmuma pamatojumu saskaņā ar šā panta piektās daļas 1.punktu un citu normatīvo aktu prasībām; lēmumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu var noformēt arī rezolūcijas veidā; lēmumu reģistrācijas kārtību nosaka institūcijas vadītājs.

Izvērtējot konstatētos faktiskos apstākļus, secināms, ka Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka un sabiedrības ar ierobežotu atbildības “NAREKA”, kuras darbības veidi ir mežkopība un citas mežsaimniecības darbības, valdes locekļa amatu savienošana nerada interešu konflikta situāciju, nav pretrunā ar valsts amatpersonām saistošām ētikas normām, kā arī nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu veikšanai.

Savukārt, izvērtējot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka un biedrības „Gulbenes buki” valdes locekļa amatu savienošanu, secināms, ka šo amatu savienošana var radīt interešu konflikta situāciju gadījumā, kad Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija lemj par pašvaldības finansiālā atbalsta sadali un piešķiršanu pretendentiem sporta veicināšanai un biedrība “Gulbenes buki”, kuras darbības mērķi  basketbola attīstības veicināšana un popularizēšana Gulbenes novadā, basketbola organizēšana Gulbenes novadā, biedrības komandas piedalīšanās organizēšana un nodrošināšana basketbola sporta sacensībās Latvijā un ārpus tās, pretendē uz šā atbalsta saņemšanu.

Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz doto atļauju savienot amatus, Gatim Rikveilim ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot iepriekš minētos amatus, pastāv iespēja, ka viņš var nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma  “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, 6.panta pirmo un otro daļu, 7.panta sestās daļas 2.punktu, 8.1panta trešo daļu, piektās daļas 1. un 2.punktu, septīto daļu, Administratīvā procesa likuma 67.pantu, atklāti balsojot par 1.variantu: PAR –  nav; PRET - 7 (Normunds Audzišs, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis),  ATTURAS – 2 (Andis Caunītis, Ieva Grīnšteine), par 2.variantu: PAR – 7 (Normunds Audzišs, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis), PRET – nav, ATTURAS – 2 (Andis Caunītis, Ieva Grīnšteine), Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. ATĻAUT Gatim Rikveilim, savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka amatu ar sabiedrības ar ierobežotu atbildību “NAREKA”, reģistrācijas numurs 44103058870, valdes locekļa amatu.

2. ATĻAUT Gatim Rikveilim, savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas priekšsēdētāja vietnieka amatu ar biedrības „Gulbenes buki”, reģistrācijas numurs 40008146927, valdes locekļa amatu.

3. Persona nevar paļauties uz to, ka šī atļauja vienmēr būs spēkā. Atbilstoši “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta sestajai daļai un Administratīvā procesa likuma 68.panta pirmajai daļai, šis lēmums izdots ar atcelšanas atrunu. Personai savas kompetences ietvaros ir pienākums rakstiski informēt Gulbenes novada domi, ja mainījušies tiesiskie vai faktiskie apstākļi, kas ir par pamatu šā lēmuma izdošanai un varētu nepieļaut turpmāku amatu savienošanu.

4. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.  

5. Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta pirmo un otro daļu un 189.pantu, šo lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var apstrīdēt Gulbenes novada domē vai uzreiz pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.
4.§

Par amatu savienošanas atļauju Vitālijam Platajam
ZIŅO: L.Priedeslaipa
LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: D.Muktupāvela, L.Priedeslaipa
DEBATĒS PIEDALĀS: nav
Deputāte l.Cīrule balsojumā nepiedalās.

Adresāts: Vitālijs Platais, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas loceklis.
Gulbenes novada pašvaldībā saņemts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa Vitālija Platā 2019.gada 23.janvāra iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2019.gada 24.janvārī ar Nr. GND/7.8/19/47), kurā lūgts atļaut savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amatu ar  sabiedrības ar ierobežotu atbildību “OZOLMEŽI”, reģistrācijas numurs 44103053727, valdes priekšsēdētāja amatu (tiek saņemta atlīdzība). 
Izskatot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa Vitālija Platā iesniegumu, konstatēts:
Saskaņā ar Gulbenes novada domes 2017.gada 29.jūnija lēmumu “Par komisiju apstiprināšanu” (protokols Nr.9, 51.§., 8.pkt.) Vitālijs Platais ir apstiprināts Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas sastāvā. Pamatojoties uz likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas loceklis uzskatāms par valsts amatpersonu.

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 6.pantā ir noteikti vispārējie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta pirmo daļu valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli", ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Saskaņā ar minētā likuma 6.panta otro daļu, ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Savukārt speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi noteikti likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.pantā. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta sestās daļas 2.punkts nosaka, ka šā likuma 4.panta otrajā daļā minētā amatpersona, kurai šajā pantā vai citā likumā nav noteikti īpaši amata savienošanas nosacījumi, var savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, ja šī savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta attiecīgās publiskas personas iestādes vadītāja vai viņa pilnvarotas personas rakstveida atļauja.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktu interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta trešo daļu valsts amatpersona, kura vēlas savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, un šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, pirms amatu savienošanas (uzņēmuma līguma noslēgšanas vai pilnvarojuma uzņemšanās) uzsākšanas rakstveidā iesniedz minētajai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu. 

Saskaņā ar likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta piektās daļas 1.punktu un 2.punktu šajā likumā noteiktajos gadījumos valsts amatpersonai (institūcijai), saņemot šā panta pirmajā, otrajā vai trešajā daļā minēto lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu, ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai, un mēneša laikā pieņemt lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai. Likuma „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta septītā daļa nosaka, ka lēmumu par atteikšanos izsniegt atļauju amatu savienošanai pieņem un noformē Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā, norādot lēmuma pamatojumu saskaņā ar šā panta piektās daļas 1.punktu un citu normatīvo aktu prasībām; lēmumu atļaut savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu var noformēt arī rezolūcijas veidā; lēmumu reģistrācijas kārtību nosaka institūcijas vadītājs.
Izvērtējot konstatētos faktiskos apstākļus, secināms, ka Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa un sabiedrības ar ierobežotu atbildību “OZOLMEŽI”, kuras darbības veidi ir mežkopība un citas mežsaimniecības darbības, valdes priekšsēdētāja amatu savienošana nerada interešu konflikta situāciju, nav pretrunā ar valsts amatpersonām saistošām ētikas normām, kā arī nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu veikšanai.
Atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz doto atļauju savienot amatus, Vitālijam Platajam ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot iepriekš minētos amatus, pastāv iespēja, ka viņš var nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, likuma  “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otrās daļas 3.punktu, 6.panta pirmo un otro daļu, 7.panta sestās daļas 2.punktu, 8.1panta trešo daļu, piektās daļas 1. un 2.punktu, septīto daļu, Administratīvā procesa likuma 67.pantu, atklāti balsojot: PAR – 9 (Normunds Audzišs, Andis Caunītis, Ieva Grīnšteine Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs,  Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Anatolijs Savickis); PRET - nav; ATTURAS – nav, Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. ATĻAUT Vitālijam Platajam, , savienot Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas locekļa amatu ar sabiedrības ar ierobežotu atbildību “OZOLMEŽI”, reģistrācijas numurs 44103053727, valdes priekšsēdētāja amatu.
2. Persona nevar paļauties uz to, ka šī atļauja vienmēr būs spēkā. Atbilstoši “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1 panta sestajai daļai un Administratīvā procesa likuma 68.panta pirmajai daļai, šis lēmums izdots ar atcelšanas atrunu. Personai savas kompetences ietvaros ir pienākums rakstiski informēt Gulbenes novada domi, ja mainījušies tiesiskie vai faktiskie apstākļi, kas ir par pamatu šā lēmuma izdošanai un varētu nepieļaut turpmāku amatu savienošanu.

3. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.  

4. Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta pirmo un otro daļu un 189.pantu, šo lēmumu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var apstrīdēt Gulbenes novada domē vai uzreiz pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.
Sēde slēgta plkst. 9.30
Sēdi vadīja









N.Audzišs



Protokols parakstīts 2019.gada __.______________
Sēdi protokolēja








V.Baške
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