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	Vai tiks uzskatīta par atbilstošu pretendenta pieredze, ja pretendents iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā ir veicis ielu vai ceļu ar asfaltbetona segumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbus – tas ir sekmīgi izpildījis (objekts nodots ekspluatācijā) ielu vai ceļu ar asfaltbetona segumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu līgumus, kur vairāku līgumu ietvaros ir veikta:

1) asfaltbetona ieklāšana ar būvniecības darbu apjomu ne mazāku kā 1000m2 (viens tūkstotis kvadrātmetri);
2) ielu apgaismojuma izbūve (pārbūve vai jaunbūve) ar kopējo garumu ne mazāku kā 200m (divi simti metri);
3) ūdensvada, kanalizācijas vai drenāžas izbūves darbi 200m (divi simti metri) garumā.
Pie kam, pretendentam ir pieredze katra no uzskaitītajiem 3 punktiem vismaz divos veiksmīgi īstenotos līgumos.
	Atbilstoši konkursa nolikuma 3.3.1.punkta prasībām, pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (t.i., no 2012.gada līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai) ir pieredze ielu vai ceļu ar asfaltbetona segumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu veikšanā – tas ir sekmīgi izpildījis (objekts nodots ekspluatācijā) vismaz 2 (divus) ielu vai ceļu ar asfaltbetona segumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu līgumus, kur katra līguma ietvaros ir veikta:

1)
asfaltbetona ieklāšana ar būvniecības darbu apjomu ne mazāku kā 1000m2 (viens tūkstotis kvadrātmetri);

2)
ielu apgaismojuma izbūve (pārbūve vai jaunbūve) ar kopējo garumu ne mazāku kā 200m (divi simti metri);

3) ūdensvada, kanalizācijas vai drenāžas izbūves darbi 200m (divi simti metri) garumā.
Izrietoši, prasītā pieredze netiks atzīta par atbilstošu, ja pretendents to summēs vairāku līgumu izpildes ietvaros.

Jebkuras konkursa nolikuma prasības attiecībā uz iespējamo būvdarbu veicēja kvalifikāciju ir izvirzītas, lai sasniegtu noteiktu pasūtītāja mērķi – atlasīt tādus pretendentus, kuri spēs izpildīt iepirkuma līgumu uzvaras gadījumā, proti, ka pretendentam būs gan pieredze, gan kapacitāte, gan arī resursi, lai nodrošinātu kvalitatīvu līguma izpildi. Pasūtītājam ir nozīmīgi, lai pretendents, kam tiks uzticēta līguma izpilde, atbilstu visām pasūtītāja izvirzītajām prasībām. Nolikuma 3.3.1. punkta prasības mērķis, attiecinot to uz pretendenta pieredzi, ir radīt pasūtītājam drošību, ka pretendents, spēs izpildīt būvprojektā paredzētos darbus. Turklāt, pretendentam atbilstoši 3.3.4.punktam ir tiesības balstīties uz citu uzņēmēju iespējām.

Iepirkuma komisijas ieskatā nav nepieciešams grozīt konkursa nolikuma 3.3.1.punktu, jo saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešo daļu un 42.panta trešo daļu, piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei (saimnieciskais un finansiālais stāvoklis) vai apliecinājumu vai vienošanos par nepieciešamo resursu nodošanu piegādātāja rīcībā (tehniskās un profesionālās spējas). 

Papildus paskaidrojam, ka apakšuzņēmējam, uz kura pieredzi pretendents balstās, ir jāveic tie būvdarbi, kuros viņam ir līdzvērtīga pieredze kā galvenajam būvdarbu veicējam, tā pieredzei ir jāatbilst nolikuma 3.3.1.punktā norādītajai pieredzei, un pretendentam, iesniedzot piedāvājumu, ir jāiesniedz konkrētā apakšuzņēmēja apliecinājums vai vienošanās ar apakšuzņēmēju par sadarbību konkrētā līguma izpildei. 

Pretendents nevar balstīties uz apakšuzņēmēja pieredzi līdzvērtīgu būvdarbu veikšanā, ja apakšuzņēmēja pieredzei līdzvērtīgos būvdarbus veiks pats pretendents, bet apakšuzņēmēja pieredzi pretendents izmantos tikai, lai izpildītu iepirkuma kvalifikācijas prasības attiecībā uz pretendenta pieredzi līdzvērtīgu būvdarbu realizēšanā.



