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	Nolikuma 1.9.2. punktā ir prasība: “Piedāvājuma nodrošinājums iesniedzams kā bankas garantija (dokumenta oriģināls) vai apdrošināšanas polise, kurā ietvertie nosacījumi atbilst nolikuma 1.9.punkta prasībām, ar norādi: „Gulbenes novada ceļu pārbūves būvprojektu izstrāde un autoruzraudzība”, iepirkuma identifikācijas Nr. GND-2016/96, piedāvājuma nodrošinājums”.”
Ar šādām prasībām esam sastapušies arī citos un konkursos. Vienā no tiem, kur arī kā piedāvājuma nodrošinājums bija bankas garantija vai apdrošināšanas polise, pasūtītājs pats pēc savas iniciatīvas pārtrauca konkursu bez rezultāta, iemesls – uzvarētāja līgumcena pārsniedza pasūtītāja iespējas. Jāpiebilst, ka pasūtītāja iespējas nebija definētas un konkursa pretendentiem par tām nebija informācijas. Rezultātā visi pretendenti, kas iesniedza piedāvājumus, bija nepamatoti tērējuši līdzekļus par piedāvājuma nodrošinājuma bankas garantijas vai apdrošināšana polises iegādi. Minētais pasūtītājs, atkārtoti izsludinot konkursu, ņēma vērā iepriekš pieļauto kļūdu un kā piedāvājuma nodrošinājumu bankas garantiju vai apdrošināšanas polisē vietā izvēlējās piedāvājuma nodrošinājuma summas ieskaitīšanu pasūtītāja norādītajā kontā. Piedāvājuma nodrošinājuma summas tiek atgrieztas pretendentiem tiklīdz ir noslēgts pakalpojumu izpildes līgums. Šādu pat praksi savos konkursos piekopj arī Latvijas Valsts ceļi. 

Jau šī brīža nolikuma redakcijas 1.9.7. punktā ir paredzēta piedāvājuma nodrošinājuma atgriešana, respektīvi ieskaitītās piedāvājuma nodrošināšanas summas atmaksa.

Jautājums. Vai ir iespējams papildināt piedāvājuma nodrošinājuma veidus vai aizstāt piedāvājuma nodrošinājumu veidu no bankas garantijas vai apdrošināšanas polises uz piedāvājuma nodrošinājuma summas ieskaitīšanu pasūtītāja norādītajā kontā?
	Publisko iepirkumu likuma 52.panta ceturtā daļa nosaka, ka piegādātājs piedāvājuma nodrošinājumu ir tiesīgs iesniegt kā bankas garantiju, apdrošināšanas polisi, vai, ja pasūtītājs šādu iespēju ir paredzējis iepirkuma procedūras dokumentos, kā naudas summas iemaksu pasūtītāja norādītajā kontā.

Šajā gadījumā pasūtītājs šādu iespēju nav paredzējis.

	Ja netiek veikta piedāvājuma nodrošinājuma veida maiņa, kā ir plānots veikt nolikuma 1.9.7. punktā norādīto piedāvājuma nodrošinājumu atgriešanu pretendentam? Vai norādītajā punktā ir domāta finansiāla kompensācija par pretendenta iegādāto apdrošināšanas polisi vai bankas garantiju?
	Pēc piedāvājuma nodrošinājuma derīguma termiņa beigām vai iepirkuma līguma spēkā stāšanās piedāvājuma nodrošinājumu, ko izsniegusi banka, atgriež pretendentam nosūtot pa pastu.
Nekāda veida finansiāla kompensācija par pretendenta iegādāto apdrošināšanas polisi vai bankas garantiju nav paredzēta.

Nolikuma 1.10.12.punktā ir teikts: Pretendentam ir pilnībā jāsedz piedāvājuma sagatavošanas un iesniegšanas izmaksas. Pasūtītājs un komisija neuzņemas nekādas saistības par šīm izmaksām neatkarīgi no iepirkuma procedūras rezultāta.
Savukārt nolikuma 11.1.punktā ir teikts: Piedalīšanās iepirkuma procedūrā ir pretendenta brīvas gribas izpausme. Iesniedzot savu piedāvājumu dalībai Konkursā, pretendents visā pilnībā pieņem un ir gatavs pildīt visas nolikumā ietvertās prasības un noteikumus.

	Nolikuma 2.6. punktā ir nosacījumi par līguma izpildes nodrošinājumu. Lūdzam precizēt 2.6.4. apakšpunkta daļu no “līguma izpildes summu” uz “līguma izpildes nodrošinājuma summu”. Pretējā gadījumā 2.6.4. apakšpunktā prasītais var tikt interpretēts, kā 100% apjoms no līguma summas, kas savukārt pie bankas garantijas izsniegšanas ir pretendenta iesaldējamo līdzekļu apjoms.
	Atbilstoši konkursa nolikuma 2.6.8.punktam, Līguma izpildes nodrošinājuma summas apmērs ir 5% (pieci procenti) no kopējās piedāvātās līguma summas euro (EUR) bez PVN.

Attiecīgi līguma izpildes nodrošināšanai tiek noteikts līguma izpildes nodrošinājums 5% (pieci procenti) no līguma noteiktās kopējās līgumcenas par visu iepirkuma priekšmeta apjomu bez PVN, kas garantijas devējam jāapņemas samaksāt pasūtītājam bezstrīdus kārtībā pēc pasūtītāja pirmā pieprasījuma.

Iepirkuma komisijas ieskatā nav nepieciešams precizēt konkursa nolikuma 2.6.4.punktu.


