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	Ierosinām Līguma 3.punktu papildināt ar jaunu apakšpunktu šādā redakcijā:
“Maksa par Līguma pirmstermiņa izbeigšanu tiek noteikta izrakstītajos rēķinos norādītās maksas par elektroenerģiju 1 (viena) mēneša vidējā maksājuma apmērā, kurš sareizināts ar skaitli 1/6 (viena sestā daļa) un ar pilnu mēnešu skaitu no Līguma pirmstermiņa izbeigšanas dienas līdz elektroenerģijas tirdzniecības perioda beigām.

Maksu aprēķina sekojoši:

Maksa=Rēķ(vid.) x 1/6 x Mēn.skaits, kur:

Rēķ(vid.) – 1 (viena) mēneša vidējais maksājums par elektroenerģiju;

Mēn.skaits – pilnu mēnešu skaits no Līguma pirmstermiņa izbeigšanas dienas lūdz elektroenerģijas tirdzniecības perioda beigām.”


	Iepazīstoties ar ieinteresētā piegādātāja ierosinājumu un izvērtējot to, Iepirkuma komisija secināja, ka minētā ierosinājuma ieviešana atklāta konkursa līguma projektā nav nepieciešama, jo tā ieviešana nekādā veidā neietekmē piedāvājuma sagatavošanu atklātam konkursam un publiskā iepirkuma līguma izpildi. Papildus tam, Iepirkuma komisija norāda, ka pasūtītājam nav nodoma izbeigt iepirkuma līgumu pirms plānotā līguma darbības termiņa beigām.



	Darām zināmu, ka saskaņā ar 2014.gada 21.janvāra Ministru kabineta noteikumu Nr. 50 “Elektroenerģijas tirdzniecības un lietošanas noteikumi” ir paredzēts, ka gadījumos, ja tirgotājs nevar nodrošināt elektroenerģijas tirdzniecību, elektroenerģijas tirdzniecību veic sistēmas operatora izvēlēts tirgotājs pēdējās garantētās piegādes ietvaros. Tādejādi, tiek izslēgta situācija, ka lietotājam nav iespējas iegādāties elektroenerģiju. Savukārt, par elektroenerģijas kvalitāti un nepārtrauktu piegādi ir atbildīgs sistēmas operators. Elektroenerģijas tirgotājs saskaņā ar elektroenerģijas tirdzniecību regulējošiem tiesību aktiem veic elektroenerģijas pārdošanu, savukārt elektroenerģiju piegādā sistēmas operators. Ņemot vērā, ka Tirgotājs veic elektroenerģijas pārdošanu uz elektroenerģijas tirdzniecības līguma pamata, lūdzam atbilstoši izslēgt Līguma 5.3.punktu un 7.3.4.apakšpunktu. Elektroenerģijas tirgotāji saskaņā ar elektroenerģijas tirdzniecību regulējošiem tiesību aktiem nenodrošina elektroenerģijas piegādi un līdz ar tā kvalitāti, kā arī neplāno tās pārtraukumus, tātad nevar brīdināt par tiem. 
	Iepirkuma komisija veica nolikuma 5.pielikumā “Iepirkuma līguma projekts” grozījumus, izslēdzot 5.3.punktu un 7.3.4.apakšpunktu.


