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	Nolikuma punktā 3.3.1. ar grozījumiem ir teikts: *vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdensNEcaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā. Turpretī iepirkuma komisijas atbildēs uz ieinteresēto pretendentu jautājumiem atbildē uz 3 jautājumu ir teikts: vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdenscaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā.

Lūdzam sniegt skaidrojumu, kādam segumam tad īsti jābūt?
	Iepazīstoties ar pretendenta vēstuli, iepirkuma komisija konstatē, ka atbildē uz 3.jautājumu ir pieļauta acīmredzama pārrakstīšanās kļūda.

Nolikuma 3.3.1.apakšpunktā ar grozījumiem ir teikts: Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (t.i., no 2010.gada līdz piedāvājuma iesniegšanai) ir pieredze ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu veikšanā, t.i., tas kā galvenais būvdarbu veicējs ir izpildījis vismaz 2 (divas) ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu līgumus ar asfaltbetona ieklāšanu un vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdensnecaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā. Objekti pabeigti un pilnībā nodoti ekspluatācijā līgumā noteiktā termiņā un kvalitātē.
Nolikuma 3.3.3.apakšpunktā: Pretendenta piedāvātajiem būvdarbu vadītājiem ir spēkā esošs būvprakses sertifikāts attiecīgās jomas būvdarbu vadīšanā un pēdējo 5 (piecu) gadu (skaitot līdz piedāvājuma iesniegšanas termiņam) laikā ceļu būvdarbu vadītājs un ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmu būvdarbu vadītājs ir vadījis vismaz 2 (divus) pilsētas ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbus, un vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdensnecaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā (pilnībā pabeigti un ekspluatācijā nodoti darbi, līgumā noteiktajā termiņā un kvalitātē). 3.3.2.punktā minētie kvalificētie un sertificētie speciālisti ir darba tiesiskās attiecībās ar Pretendentu vai tā norādītajiem apakšuzņēmējiem, vai ir parakstījis apliecinājumu par dalību līguma izpildē, ja pretendentam tiks piešķirtas iepirkuma līguma izpildes tiesības.

	1. Iepirkuma komisijas atbildēs netika nekas teikts par teritorijas apgaismojuma projekta daļas EL pievienošanu iepirkuma dokumentiem. Vai šāds projekts ir? Ja ir, tad lūdzam to pievienot iepirkuma dokumentiem.
	Apgaismojuma risinājumiem stadiona teritorijā nav atsevišķi izstrādāta apgaismojuma projekta. Būvdarbu ietvaros jāparedz esošā apgaismojuma tīkla papildināšana, paredzot trīs jaunu apgaismojuma balstu un armatūru uzstādīšanu ar pieslēguma vietu esošajā apgaismes balstā. Apgaismojuma izbūves risinājumi atspoguļoti rasējumu lapā ĢP-1, apgaismojuma izbūves būvdarbu specifikācijā un paskaidrojuma rakstā. Skatīt arī iepriekš sniegtās atbildes.

	Vai Lokālās tāmes Nr. 1 pozīcijā 3.5. „Kārtslēkšanas sektora izbūve, atbilstoši rasējumam TS-8, paredzot konstrukcijas un aprīkojuma būvniecību” ir jāparedz arī kārtslēkšanas statīvi, ligzdas mērlatas statņiem, polsterējums, tīkls matrača nostiprināšanai un kārtslēkšanas piezemēšanās laukums? Ja ir paredzēts, lūdzam sniegt detalizētāku informāciju par paredzētajiem materiāliem un aprīkojumu.
	Būvuzņēmējam būvdarbu ietvaros jāparedz stadiona teritorijai piesaistīto konstrukciju izbūve - 1) ieskriešanās zona; 2) kārts atbalsta kaste ar vāku un drenāžas pievienojumu.

Kārtslēkšanas statīvi, ligzdas mērlatas statņiem, polsterējums, tīkls matrača nostiprināšanai un piezemēšanās laukums būvdarbu ietvaros nav jāuzstāda.
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	Vai punktā 3.3.1. minētās prasības „Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (t.i. no 2010.gada līdz piedāvājuma iesniegšanai) ir pieredze ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu veikšanā, t.i., tas kā galvenais būvdarbu veicējs ir izpildījis vismaz 2 (divas) ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu līgumus ar asfaltbetona ieklāšanu un vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdensnecaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā. Objekti pabeigti un pilnībā nodoti ekspluatācijā līgumā noteiktā terminā un kvalitātē” iespējams izteikt sekojošā redakcijā:
"Pretendentam iepriekšējo 5 (piecu) gadu laikā (t.i. no 2010.gada līdz piedāvājuma iesniegšanai) ir pieredze ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu veikšanā, t.i. tas kā galvenais būvdarbu veicējs ir izpildījis vismaz 2 (divas) ielu, ceļu vai laukumu pārbūves, atjaunošanas vai jaunbūves būvdarbu līgumus ar asfaltbetona ieklāšanu un kā galvenais būvdarbu veicējs vai apakšuzņēmējs vismaz 1 (vienu) finansiāli līdzvērtīgu sporta būvju būvniecību vai rekonstrukciju, veicot vieglatlētikas stadiona IAAF sertificēta ūdensnecaurlaidīga sintētiskā seguma skrejceliņu ierīkošanu vismaz 5000 m2 kopplatībā. Objekti pabeigti un pilnībā nodoti ekspluatācijā līgumā noteiktā termiņā un kvalitātē.”
	Iepirkuma komisijas ieskatā nav nepieciešams grozīt konkursa nolikuma 3.3.1.punktu, jo saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 41.panta trešo daļu un 42.panta trešo daļu, piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par sadarbību konkrētā līguma izpildei (saimnieciskais un finansiālais stāvoklis) vai apliecinājumu vai vienošanos par nepieciešamo resursu nodošanu piegādātāja rīcībā (tehniskās un profesionālās spējas). 

Papildus paskaidrojam, ka apakšuzņēmējam, uz kura pieredzi pretendents balstās, ir jāveic tie būvdarbi, kuros viņam ir līdzvērtīga pieredze kā galvenajam būvdarbu veicējam, tā pieredzei ir jāatbilst nolikuma 3.3.1.punktā norādītajai pieredzei, un pretendentam, iesniedzot piedāvājumu, ir jāiesniedz konkrētā apakšuzņēmēja apliecinājums vai vienošanās ar apakšuzņēmēju par sadarbību konkrētā līguma izpildei. 

Pretendents nevar balstīties uz apakšuzņēmēja pieredzi līdzvērtīgu būvdarbu veikšanā, ja apakšuzņēmēja pieredzei līdzvērtīgos būvdarbus veiks pats pretendents, bet apakšuzņēmēja pieredzi pretendents izmantos tikai, lai izpildītu iepirkuma kvalifikācijas prasības attiecībā uz pretendenta pieredzi līdzvērtīgu būvdarbu realizēšanā.




