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Izdarīt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Gulbenes stadiona skrejceļu pārbūve”, iepirkuma identifikācijas Nr. GND-2015/53, nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 1.5.1.punktu šādā redakcijā:

„1.5.1. Konkursa dokumenti ir brīvi un tieši elektroniski pieejami pasūtītāja mājaslapā www.gulbene.lv internetā. Ar konkursa dokumentiem ieinteresētās personas var iepazīties arī Gulbenes novada domē, Gulbenē, Ābeļu ielā 2, 2.stāvā pie komisijas sekretāres 221.kabinetā pēc konkursa izziņošanas Iepirkumu uzraudzības biroja interneta mājaslapā, līdz 2015.gada 22.decembrim, plkst. 11.00.”
2. Izteikt Nolikuma 1.8.1.punktu šādā redakcijā:
„1.8.1. Piedāvājums jāiesniedz līdz 2015.gada 22.decembrim, pulksten 11:00, Ābeļu ielā 2, Gulbenē. Piedāvājums jāiesniedz personīgi Gulbenes novada domē pie komisijas sekretāres, 2.stāvā, 221.kabinetā vai atsūtot pa pastu, kā ierakstītu sūtījumu, vai nogādājot ar kurjeru. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam. Piedāvājumi, kas iesniegti pēc minētā termiņa netiks izskatīti un neatvērti nosūtīti iesniedzējam atpakaļ.”
3. Izteikt Nolikuma 1.8.6.punktu šādā redakcijā:
„1.8.6. Piedāvājumi tiks atvērti 2015.gada 22.decembrī, pulksten 11.00, Gulbenē, Ābeļu ielā 2, 2.stāvā zālē, izņemot Publisko iepirkumu likuma (turpmāk- PIL) 83.panta piektajā prim daļā minēto gadījumu.”
4. Izteikt Nolikuma 1.10.10.punkta c) apakšpunktu šādā redakcijā:

„c) atzīmi „Piedāvājums atklātam konkursam „Gulbenes stadiona skrejceļu pārbūve”, ID Nr. GND-2015/53. Neatvērt līdz 2015.gada 22.decembrim pulksten 11:00.”
5. Izteikt Nolikuma 3.4.1.punktu šādā redakcijā:
„3.4.1. Saskaņā ar pretendenta Bilanci pašu kapitāls 2014.gada beigās ir pozitīvs. Pretendentam, kas dibināts vēlāk un, kura saimnieciskās darbības gads ir iesācies pēc 2015.gada 1.janvāra, tas savu finansiālo stāvokli apliecina ar Operatīvo bilanci un Peļņas vai zaudējuma aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu.”
6. Izteikt Nolikuma 3.4.2.punktu šādā redakcijā:
„3.4.2. Pretendenta Neto apgrozījums atbilstoši 2014.gada Peļņas vai zaudējumu aprēķinam nav mazāks par 85% no Finanšu piedāvājumā norādītās paredzamās līgumcenas. Ja pretendenta saimnieciskās darbības gads ir iesācies pēc 2015.gada 1.janvāra, tad pretendents savu finansiālo stāvokli apliecina ar Operatīvo bilanci un Peļņas vai zaudējumu aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu.”
7. Izteikt Nolikuma 4.1.7.punktu šādā redakcijā:

„4.1.7. Bilances un Peļņas vai zaudējumu aprēķina kopiju par 2014.gadu, kas atspoguļo pretendenta finansiālo stāvokli. Ja pretendents ir piegādātāju apvienība, tad minētie dokumenti ir jāiesniedz par katru piegādātāju apvienības dalībnieku. Ja pretendenta saimnieciskās darbības gads ir iesācies pēc 2015.gada 1.janvāra, tad pretendents iesniedz Operatīvo bilanci un Peļņas vai zaudējumu aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu.”
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