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	Nolikuma 4.1.7. p. nosaka: „Bilances, peļņas vai zaudējumu aprēķina par 2014.gadu kopiju, kas atspoguļo pretendenta finansiālo stāvokli. Ja pretendents ir piegādātāju apvienība vai pilnsabiedrība, tad minētie dokumenti ir jāiesniedz par katru piegādātāju apvienības dalībnieku vai pilnsabiedrības biedru. Ja pretendenta saimnieciskās darbības gads ir iesācies pēc 2015.gada 1.janvāra, un pretendentam nav sastādīts Gada pārskats par 2015.gadu, tad pretendents iesniedz bilanci un peļņas vai zaudējumu aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu. (11.11.2015. grozījumi)
Pretendentam ir radies jautājums, vai nolikuma 4.1.7.p. nav ieviesusies drukas kļūda, un ar 2015. gada 1.janvāri, nav domāts 2014.gada janvāris, jo Gada pārskats par 2015. gadu, saskaņā ar Gada pārskata likuma 3. panta 1. daļu: „Pārskata gadam jāaptver 12 mēneši, un parasti tas sakrīt ar kalendāra gadu. Citāds pārskata gada sākums un beigas var būt tikai Latvijā reģistrētai komercsabiedrībai, kooperatīvajai sabiedrībai, Latvijā reģistrētai Eiropas ekonomisko interešu grupai, Eiropas kooperatīvajai sabiedrībai un Eiropas komercsabiedrībai, individuālajam uzņēmumam, zemnieku un zvejnieku saimniecībai, ja to nosaka attiecīgi minētās sabiedrības statūti, nolikums vai sabiedrības līgums. Individuālajam uzņēmumam, zemnieku un zvejnieku saimniecībai, kurai nav pieņemti statūti vai izstrādāts nolikums, citādu pārskata gada sākumu un beigas nosaka attiecīgs sabiedrības lēmums”, un Gada pārskata likuma 66. panta, 1. daļu: „Sabiedrība ne vēlāk ka mēnesi pēc gada pārskata apstiprināšanas un ne vēlāk kā četrus mēnešus pēc pārskata gada beigām, bet sabiedrība, kuras darbības apjoms pārsniedz divus no šā likuma 24.panta otrajā daļā minētajiem kritērijiem, un sabiedrība, kas ir koncerna mātes sabiedrība, kura sagatavo konsolidēto gada pārskatu, ne vēlāk kā septiņus mēnešus pēc pārskata gada beigām iesniedz Valsts ieņēmumu dienestam gada pārskata un zvērināta revidenta ziņojuma (ja tāds ir) norakstu kopā ar paskaidrojumu par to, kad gada pārskats apstiprināts. Kapitālsabiedrības paskaidrojumu par to, kad gada pārskats apstiprināts, aizstāj ar akcionāru vai dalībnieku sapulces protokola izrakstu ar lēmumu par gada pārskata apstiprināšanu. Šajā daļā minētos dokumentus sabiedrība iesniedz papīra formā vai elektroniski” būtu iesniedzams 2016. gada aprīlī vai augustā. Lūdzam precizēt.
	Atklāta konkursa nolikuma 4.1.7.punktā nav ieviesusies drukas kļūda. Jo vērtējot nolikuma 4.1.7.punktu kopsakarā ar 3.4.1. un 3.4.2.punktu secināms, ka pasūtītājs nepieprasa pretendentiem iesniegt Gada pārskatu par 2015.gadu, lai apliecinātu atbilstību 3.4.1.un 3.4.2.punktā minētajām prasībām, bet faktiski operatīvo bilanci un peļņas vai zaudējuma aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu.

Tāpat Publisko iepirkumu likuma 41.panta pirmā daļa nosaka, ka piegādātājs sava saimnieciskā un finansiālā stāvokļa atbilstību izvirzītajām prasībām galvenokārt var apliecināt, iesniedzot dažādus dokumentus, tajā skaitā finanšu pārskatu vai izrakstu no finanšu pārskata. Savukārt šā panta piektā daļa pieļauj, ka piegādātājs ir tiesīgs apliecināt savu finansiālo stāvokli ar jebkuriem citiem dokumentiem, ja pasūtītājs uzskata tos par piemērotiem. Šajā gadījumā pasūtītājs neprasa iesniegt gada pārskatu, bet tikai tā daļu - bilances un peļņas vai zaudējuma aprēķinu par 2014.gadu vai attiecīgo laika periodu no 2015.gada 1.janvāra, ja piegādātājs ir uzsācis savu saimniecisko darbību no 2015.gada 1.janvāra vai attiecīgi citā periodā par kuru vēl atbilstoši Gada pārskata likuma normām nav jāiesniedz gada pārskats.

Tomēr, lai pretendentam būtu vieglāk  uztverama  nolikuma 4.1.7.prasība, pasūtītājs veiks grozījumus nolikumā, izsakot iepriekš minēto punktu jaunā redakcijā:

„4.1.7. Bilances, peļņas vai zaudējumu aprēķina par 2014.gadu kopiju, kas atspoguļo pretendenta finansiālo stāvokli. Ja pretendents ir piegādātāju apvienība, tad minētie dokumenti ir jāiesniedz par katru piegādātāju apvienības dalībnieku. Ja pretendenta saimnieciskās darbības gads ir iesācies pēc 2015.gada 1.janvāra, tad pretendents iesniedz Operatīvo bilanci un Peļņas vai zaudējumu aprēķinu par attiecīgo saimnieciskās darbības periodu.”

Grozījumi ir publicēti pasūtītāja mājas lapā www.gulbene.lv. sadaļā „Iepirkumi”. Saskaņā ar nolikuma 1.6.4.punktu ieinteresētās personas pienākums ir pastāvīgi sekot mājaslapā publicētajai aktuālajai informācijai un ievērot to, sagatavojot savu piedāvājumu. Tiek uzskatīts, ka piegādātājs ir saņēmis informāciju, ja pasūtītājs to ir ievietojis Gulbenes novada domes mājaslapā www.gulbene.lv


