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Par N. O. izslēgšanu no Gulbenes novada
dzīvokļu jautājumu risināšanas reģistra

Saskaņā ar 2023.gada 25.maija Gulbenes novada domes sēdes lēmumu Nr. GND/2023/456 “Par reģistrēšanu dzīvokļu jautājumu risināšanas reģistrā” (protokols Nr.8, 2.p.) ….reģistrēts dzīvokļu jautājumu risināšanas 3.reģistrā. 
Lēmums pieņemts pamatojoties uz Gulbenes novada domes 2020.gada 30.janvāra saistošo noteikumu Nr.2 “Par palīdzību dzīvokļu jautājumu risināšanā” 10.2.apakšpunktu, kas nosaka, ka dzīvojamās telpas apmaiņai var tikt reģistrētas personas, kuras īrē pašvaldībai piederošu vai tās nomātu dzīvojamo telpu un vēlas to apmainīt pret citu īrējamu dzīvojamo telpu sakarā ar dzīves apstākļu uzlabošanos un vēlas maiņu uz dzīvojamo telpu ar lielāku platību vai arī maiņu no nelabiekārtotas uz labiekārtotu dzīvojamo telpu un kuras vismaz vienu gadu katru mēnesi ir maksājušas pilnā apmērā īres un komunālo pakalpojumu maksājumus.
Gulbenes novada pašvaldības dokumentu vadības sistēmā 2023.gada 3.jūlijā ar reģistrācijas Nr. GND/5.5/23/1367-O reģistrēts …. (turpmāk – iesniedzējs), deklarētā dzīvesvieta: ….., 2023.gada 3.jūlija iesniegums, kurā izteikts lūgums iesniedzēju izslēgt no dzīvokļu jautājumu risināšanas reģistra.
Likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 10.panta pirmās daļas 4.punkts nosaka, ka personas tiek izslēgtas no palīdzības reģistra, ja tā atsakās no palīdzības, iesniedzot par to attiecīgu iesniegumu.
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma „Par palīdzību dzīvokļu jautājumu risināšanā” 10.panta pirmās daļas 4.punktu un Sociālo un veselības jautājumu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: PAR – __; PRET – __; ATTURAS – __, Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. IZSLĒGT …, no Gulbenes novada pašvaldības palīdzības dzīvokļu jautājumu risināšanas 3.reģistra. 
2. Lēmumu nosūtīt: …
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