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	GULBENES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ. Nr. 90009116327

Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401

Tālrunis 64497710, fakss 64497730, e-pasts: dome@gulbene.lv , www.gulbene.lv​​​​​​​​​​​

​​​​​​​​​​​​​​​   

 AUTOCEĻU(IELU) FONDA KOMISIJAS
SĒDES PROTOKOLS

Gulbenē




2024.gada 30.maijs                                                                           Nr. 4
Sēdi atklāj: 2024.gada 30.maijs  plkst.1400
Sēdi vada: Komisijas priekšsēdētājs Normunds Mazūrs, Gulbenes novada domes deputāts 
Sēdi protokolē: Dace Kurša, Gulbenes novada Centrālās pārvaldes  Īpašumu pārraudzības nodaļas Vides pārvaldības speciāliste
Sēdē piedalās: 
· Normunds Mazūrs - Komisijas priekšsēdētājs, Gulbenes novada domes deputāts
· Jānis Barinskis – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes domes priekšsēdētāja padomnieks attīstības, projektu un būvniecības jautājumos;
· Baiba Stepa – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Attīstības un iepirkumu nodaļas būvinženiere;
-
Laimonis Aumeisters – Valsts akciju sabiedrības „Latvijas Valsts ceļi" būvinženieris
· Uldis Doņuks – Gulbenes novada Līgo un Daukstu pagasta pārvaldes vadītājs;
· Gints Āboliņš – Gulbenes novada Gulbenes pilsētas pārvaldes vadītājs;
· Česlovs Barkovskis - Gulbenes novada Tirzas pagasta pārvaldes vadītājs;

Sēdē nepiedalās:
· Aivars Brūniņš – Gulbenes novada iedzīvotājs;

· Kristaps Dauksts – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas vadītājs
Darba kārtība:
1.  Iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes uzstādīšanu Tirzas pagasta stāvlaukumā "Biedrības Nams";

2.  Atkārtota iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes uzstādīšanu Ozolu ielā 2A.

3. Brīvības ielas 17 iedzīvotāju iesnieguma izskatīšana. 

4. Iesnieguma izskatīšana par autoceļa Krapa-Aizupieši-Gārša statusa dzēšanu Daukstu pagasta īpašumā "Upītes" un zemes īpašumā ar kad. apz. nr. 50480020039 

5.Informatīva vēstule par autoceļa uzturēšanas klasi.  

6.Citi jautājumi.
Komisijas sēdei ir audioieraksts.
Iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes uzstādīšanu Tirzas pagasta stāvlaukumā "Biedrības Nams";

Ziņo: N.Mazūrs –  ir saņemts iesniegums (reģistrēts 30.04.2024. ar Nr.GND/2.12.1/24/940-G) no Tirzas pagasta pārvaldes ar lūgumu saskaņot ceļazīmes uzstādīšanu stāvlaukumā “Biedrības nams”, Tirza, Tirzas pagasts saskaņā ar pielikumu.

Notiek diskusija par auto novietošanas iespējām norādītajā teritorijā ar adresi “Biedrības nams”, Tirza, Tirzas pagasts, Gulbenes novads, kadastra nr. 5094 004 0255. Pēc diskusijām visi piekrīt.

Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4(N.Mazūrs, J.Barinskis, B.Stepa, L.Aumeisters ), pret – 0, atturas – 0

NOLEMJ: 

1. SASKAŅOT Ceļa zīmes Nr. 529 un papildzīmju Nr. 844, 807, 835  uzstādīšanu adresē “Biedrības nams”, Tirza, Tirzas pagasts, Gulbenes novads
2. D.Kuršai sagatavot atbildes iesnieguma iesniedzējiem.
2.
Atkārtota iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes uzstādīšanu Ozolu ielā 
Ziņo: N.Mazūrs – atkārtoti izskatam  iesniegumu  no SIA “Gulbenes Energo Serviss” (turpmāk – GES), ar lūgumu saskaņot ceļazīmes uzstādīšanu stāvlaukumā Ozolu iela 2A, Gulbenē, Gulbenes novadā. Satiekoties ar iesnieguma iesniedzēju - G.Āboliņš, J.Barinskis un N.Mazūrs vienojās par to, ka zīmi uzliek vienai pusei, kas ir paredzēta GES klientiem un otru pusi atstājot novada iedzīvotājiem. Notiek diskusija par laukuma tīrīšanas izmaksām un kas to tīrīs. G.Āboliņš informē par izmaksām, kas paredzētas pilsētas ielu un laukumu tīrīšanai, kas trūkst visu laiku. J.Barinskis izsaka priekšlikumu, ka laukums būtu jāatjauno piesaistot finansējumu no “Līder programmas” projektiem vai ”līdzbudžetēšanas” un t.t. izsludinātajos projektos. Notiek diskusija, ka nepieciešams atjaunot arī pārējos laukumus pilsētā, kas ir sliktā stāvoklī, bet esošā finansiālā situācija to šobrīd neļauj. Notiek diskusija par laukuma uzturēšanu un izmantošanu.
 Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, B.Stepa,  L.Aumeisters), pret – 0 , atturas – 0.

NOLEMJ:

1. SASKAŅOT SIA “Gulbenes Energo Serviss” zīmes Nr.301 un papildzīmes Nr.849  novietošanu Ozolu ielas 2A, Gulbene, Gulbenes novads, kadastrs Nr.5001 001 0110, laukuma vienā – labajā, ēkas pusē - (skatoties no Ozolu ielas)novietošanu ar noteikumu, ka šajā pusē tiek veikts automašīnu vietu horizontālais apzīmējums Nr. 920. ceļa apzīmējums – nepārtraukta līnija, saskaņā  ar “Ceļu satiksmes noteikumiem”. Kreisā laukuma pusi – uz skvēru -  atļauts izmantot Gulbenes novada iedzīvotājiem un viesiem.

2. IZSKATĪT iespēju piesaistīt finansējumu laukuma Ozolu ielas 2A, Gulbene, Gulbenes novads, atjaunošanai.

3. UZDOD: D.Kuršai sagatavot un nosūtīt atbildi SIA “Gulbenes Energo Serviss”.
3.
“Brīvības ielas 17” iedzīvotāju iesnieguma izskatīšana
Ziņo: N.Mazūrs – Ir saņemts iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2024.gada 27.maijā un reģistrēts ar GND/5.10/24/1124-K)  no Gulbenes novada  Gulbenes pilsētas “Brīvības ielas 17” mājas iedzīvotājiem ar lūgumu risināt situāciju par ūdens novadi no dzīvojamās mājas pagalma, jo lietus laikā veidojas dubļi.


Notiek diskusija par ūdens noteci pie norādītās dzīvojamās mājas, kā arī par  to, ka šai mājai dubļi veidojas arī no lietus ūdeņu notekcaurulēm, kas ir pievienotas pie mājas sienas un lietus gadījumā viss ūdens krājas mājas priekšā. Notiek diskusija par labākajiem ūdens novades risinājumiem.
Tiek izteikts priekšlikums: atlikt jautājumu  līdz komisijas locekļi (G.Āboliņš, N.Mazūrs, J.Barinskis ) precizēs situāciju un izvērtēs labāko risinājumu. Atlikt jautājumu izskatīšanu uz nākošo komisijas sēdi. Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, B.Stepa, L.Aumeisters), pret – 0 , atturas – 0.

NOLEMJ:

1. Lai padziļināti izpētītu esošo situāciju un pieņemtu lēmumu, atlikt jautājumu izskatīšanu uz nākošo komisijas sēdi.
4.
Iesnieguma izskatīšana par autoceļa Krapa-Aizupieši-Gārša statusa dzēšanu Daukstu pagasta īpašumā "Upītes" un zemes īpašumā ar kadastra apzīmējumu Nr. 50480020039
Ziņo: N.Mazūrs –  informē, ka ir saņemts iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2024.gada 14.maijā un reģistrēts ar GND/5.10/24/1033-H)  ar lūgumu izskatīt jautājumu par pašvaldības ceļa statusa dzēšana iesnieguma iesniedzēja īpašumā “Upītes”, Daukstu pagasts  un ceļš šķērso arī  otro zemes gabalu ar kadastra Nr. 5048 002 0039.

Daukstu pagasta pārvaldnieks informē par esošo situāciju un problēmas risinājuma gaitu. Ir notikuši mērniecības procesi un sarunas ar iesnieguma iesniedzēju. Tā kā ceļš ir atsevišķa zemes vienība – pašvaldībai piederoša inženierbūve, kā arī nodrošina piekļuvi citiem īpašumiem, nav pieļaujama ceļa izslēgšana no ceļu reģistra.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, B.Stepa, L.Aumeisters), pret – 0 , atturas – 0. 
NOLEMJ:

1.
Atstāt pašvaldības ceļa Nr. 2-17 Krapa-Aizupieši-Gārša posmu Gulbenes novada ielu un ceļu reģistrā.
UZDOD:  D.Kuršai sagatavot un nosūtīt atbildi.
5.
Par informatīvo vēstuli par autoceļa uzturēšanas klasi 
Ziņo: N.Mazūrs - ir saņemta vēstule  no Latvijas Republikas tiesībsarga  ( 24.04.2024. GND/4.11/24/1499-L), kurā norādīts, ka norādīts, ka valsts reģionālā autoceļa P34 Sinole–Silakrogs (posma 11,500 km–23,120 km) ceļu uzturēšanas klasē ir iedalīts kā C klases ceļš, līdz ar to šajā ceļa posmā ceļa uzturēšanas darbi ziemas sezonā notiek 24 stundu laikā. Šo ceļu izmanto vecāki, kuri nogādā bērnus uz Lejasciema pamatskolu. Laikus nenotīrīta un ar pretslīdes materiālu neapstrādāta ceļu seguma dēļ ziemas sezonā tiek palielināts risks skolēnu dzīvībai un veselībai, bet vasaras sezonā šis ceļa posms nav izbraucams lielā bedru skaita dēļ.
Tiesībsarga ieskatā iepriekš minētais liecina par to, ka pašvaldībai arī būtu nepastarpināti jāiesaistās ceļa stāvokļa problēmas risināšanā, aktualizējot šo jautājumu un uzrunājot atbildīgās iestādes. 
Laimonis Aumeisters – Valsts akciju sabiedrības „Latvijas Valsts ceļi" būvinženieris, norāda, ka ir informēts par šo vēstuli un ceļa stāvokli, bet pēc pašreizējās finansiālās situācijas līdz 2027.gadam nav plānoti šī ceļa izlabojumi. Notiek diskusija par to, ka šis ceļš ir 2.sliktākais ceļš novadā un jau vairākus gadus pašvaldība ir vērsusies pie Valsts ceļiem ar lūgumu uzlabot ceļa stāvokli, bet tas netiek ņemts vērā. Notiek diskusija, kā notiek ikdienas ceļa uzturēšanas dari. No 60.gadiem ceļš vispār nav uzlabots, ne uzturēts kārtībā.
Notiek diskusija par to, ka Latvijas valsts ceļi neuztur savus ceļu, bet Tiesībsargs norāda, ka tas būtu jādara pašvaldībai par saviem līdzekļiem,  bet juridiski pašvaldība to nedrīkst darīt. Tiek lūgts Valsts akciju sabiedrības „Latvijas Valsts ceļi" būvinženierim tomēr apsekot šo ceļu un veikt ceļa uzlabojumus.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis,  B.Stepa, L.Aumeisters ), pret –  0 , atturas – 0.
NOLEMJ:
UZDOD: 
1. D.Kuršai sagatavot un nosūtīt atbildi Latvijas Republikas tiesībsargam.

2. D.Kuršai sagatavot un nosūtīt vēstuli Latvijas Valsts ceļiem par valsts reģionālā autoceļa P34 Sinole–Silakrogs (posma 11,500 km–23,120 km) uzlabošanu.

6.

Par Gulbenes 3. pirmsskolas iestādes “Auseklītis” personāla iesniegumu
N.Mazūrs – Ir saņemts iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2024.gada 27.maijā un reģistrēts ar GND/5.10/24/1124-K)  no Gulbenes 3.pirmsskolas izglītības iestāde “Auseklītis” personāla,  ar lūgumu izsniegt 5 atļaujas, lai laika posma no plkst. 700 līdz plkst. 1900  varētu  darbinieki novietot automašīnas stāvlaukumā. Notiek diskusija par iespējām novietot automašīnas bērnudārza  darbiniekiem un bērnudārza apmeklētājiem. Notiek diskusija par zīmes novietošanu,  atļauju izsniegšanu un izmantošanu un automašīnu novietošanas iespējām šajā teritorijā. Notiek diskusija, par iestādes vadītājas nostāju šajā jautājumā.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis,  B.Stepa, L.Aumeisters ), pret –  0 , atturas – 0.

NOLEMJ: 
1.
Atlikt jautājuma izskatīšanu, līdz ceļu komisijas pārstāvi tiksies ar Gulbenes 3.pirmsskolas izglītības iestādes “Auseklītis” vadītāju un precizēs iesniegumā norādītā lūguma nepieciešamību.
7.
Citi jautājumi

Notiek diskusija par stāvlaukuma izmantošana Gulbenē Ozolu iela 12 un citiem jautājumiem.
Sēdi slēdz 2024.gada 30.maijs  plkst.1600
Autoceļu (ielu) fonda komisijas priekšsēdētājs  





Gulbenes novada domes deputāts 




         Normunds Mazūrs
Sēdi protokolēja
Gulbenes novada Centrālās pārvaldes
Īpašumu un pārraudzības nodaļas 

vides pārvaldības speciāliste






Dace Kurša                                                                                           
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