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ATKLĀTA KONKURSA

„Gulbenes internāta ēkas fasādes un 1.stāva pārbūve”
Identifikācijas Nr. GND-2017/27/ERAF
NOLIKUMĀ

Izdarīt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Gulbenes internāta ēkas fasādes un 1.stāva pārbūve”, iepirkuma identifikācijas Nr. GND-2017/27/ERAF, nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 1.3.1.punktu šādā redakcijā:
„1.3.1. Konkursa dokumenti ir brīvi un tieši elektroniski pieejami pasūtītāja tīmekļvietnē www.gulbene.lv. Ar konkursa dokumentiem ieinteresētās personas var iepazīties Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, pēc konkursa izziņošanas Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē līdz 2017.gada 30.maijam, plkst. 10.00.”

2. Izteikt Nolikuma 1.5.1.punktu šādā redakcijā:
„1.5.1. Piedāvājums jāiesniedz līdz 2017.gada 30.maijam, pulksten 10:00, personīgi Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, vai atsūtot pa pastu kā ierakstītu sūtījumu, vai ar kurjeru. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam norādītajā adresē līdz iepriekš minētajam termiņam.”

3. Izteikt Nolikuma 1.5.5.punktu šādā redakcijā:
„1.5.5. Piedāvājumi tiks atvērti 2017.gada 30.maijā, pulksten 10.00, Gulbenes novada domes 2.stāvā zālē, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, izņemot Publisko iepirkumu likuma (turpmāk- PIL) 68.panta septītajā daļā minēto gadījumu. Gadījumā, ja iesniegts iesniegums attiecībā uz prasībām, kas iekļautas konkursa nolikumā, tad pasūtītājs savā tīmekļvietnē publicē informāciju par piedāvājumu atvēršanas sanāksmes atcelšanu un neatver iesniegtos piedāvājumus, bet rīkojas atbilstoši 2017.gada 28.februāra Ministru kabineta noteikumu Nr.107 „Iepirkumu procedūru un metu konkursu norises kārtība” 14. punktā noteiktajai kārtībai.”

4. Izteikt Nolikuma 1.7.10.3.punktu šādā redakcijā:

„1.7.10.3. atzīmi „Piedāvājums atklātam konkursam „Gulbenes internāta ēkas fasādes un 1.stāva pārbūve”, ID Nr. GND-2017/27/ERAF. Neatvērt līdz 2017.gada 30.maijam, pulksten 10:00.”

5. Izteikt Nolikuma 6.1.punktu šādā redakcijā:

“6.1. Pēc pretendentu atlases un piedāvājumu atbilstības pārbaudes, komisija no nolikumā norādītajām prasībām atbilstošajiem piedāvājumiem izvēlēsies saimnieciski visizdevīgāko piedāvājumu ar viszemāko cenu atbilstoši PIL 51.panta ceturtajai daļai, kas nosaka, ka  pasūtītājs piedāvājumu salīdzināšanai un izvērtēšanai ir tiesīgs izmantot tikai cenu, ja sagatavotā tehniskā specifikācija ir detalizēta un citiem kritērijiem nav būtiskas nozīmes piedāvājuma izvēlē.”
6. Svītrot Nolikuma 6.6.punktu.

7. Izteikt Nolikuma 1.pielikumu „Darbu apjomi” jaunā redakcijā saskaņā ar pielikumu.
8. Papildināt Nolikuma 9.pielikumu „Iepirkuma līguma projekts” ar apakšpunktu 4.2.3. šādā redakcijā:
“4.2.3. bet ne vēlāk kā 15 (piecpadsmit) dienu laikā no Līguma abpusējas parakstīšanas brīža, jāiesniedz būvdarbos vai pakalpojumu sniegšanā iesaistīto apakšuzņēmēju (ja tādus plānots iesaistīt) sarakstu, kurā norāda apakšuzņēmēja nosaukumu, kontaktinformāciju un to pārstāvēttiesīgo personu, ciktāl minētā informācija ir zināma. Sarakstā norāda arī piegādātāja apakšuzņēmēju apakšuzņēmējus.”
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