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	“Būvuzņēmējam ne vēlāk kā Līguma 4.2.2.punktā noteiktajā termiņā jāiesniedz Pasūtītājam noslēgts Atbildīgā būvdarbu vadītāja un pārējo būvdarbu vadītāju būvspeciālistu civiltiesiskās apdrošināšanas polises un būvdarbu veicēja civiltiesiskās apdrošināšanas polise par visu būvdarbu un to garantijas laiku. Sākotnējai polisei jābūt ne mazāk kā uz 3 (trīs) gadiem. Apdrošināšanas polises slēdz atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.502 „Noteikumi par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu”.
Ministru kabineta noteikumos Nr.502 par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu, nosaka, ka Būvspeciālistu apdrošināšanas līgums ir jāuztur spēkā visu būvdarbu, bet nevis jābūt noslēgtam, tā kā tās nav vienādas nozīmes prasības. Bez tam, ņemot vērā iespēju, ka būvspeciālists var izbeigt darba tiesiskās attiecības ar Būvuzņēmēju pabeidzot objektu vai ātrāk, tad prasība noslēgt apdrošināšanas līgumu ne mazāk kā uz trīs gadiem ir nepamatota un prettiesiska. 

Ņemot vērā iepriekš minēto Ieinteresētais piegādātājs lūdz iepirkuma komisiju veikt korekcijas Līguma projekta 7.2.punktā, nosakot, ka profesionālās civiltiesiskās atbildības apdrošināšana ir jāuztur spēkā visu būvdarbu laiku.

1. 
	 Saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.502 „Noteikumi par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu” 5.punktu pirms būvdarbu uzsākšanas objektā būvspeciālistam, kas veiks atbildīgā būvdarbu vadītāja, atbildīgā būvuzrauga vai atbildīgā autoruzrauga pienākumus, vai būvkomersantam, kas nodarbina konkrēto būvspeciālistu, jānoslēdz būvspeciālista apdrošināšanas līgums. Minētais līgums jāuztur spēkā visu būvdarbu un garantijas laiku. 
Iepriekš minēto Ministru kabineta noteikumu 5.punktā minētā būvspeciālista apdrošināšanas līgumā tiek apdrošināta atbildība par zaudējumiem, ko izraisa atbildīgais būvspeciālists. Līdz ar to pasūtītājam ir tiesības prasīt konkrētā atbildīgā būvdarbu vadītāja civiltiesiskās atbildības apdrošināšanu ne tikai trīs gadiem, bet attiecīgi visā būvdarbu garantijas termiņa laikā, t.i., atbilstoši iepirkuma nolikuma 2.7.punktam 60 (sešdesmit) mēneši jeb 5 (pieci) gadi no akta par būves pieņemšanu ekspluatācijā apstiprināšanas dienas. Pasūtītājam ir jāgūst pārliecība, ka būvuzņēmējam un atbildīgajam būvspeciālistam ir apdrošināšanas aizsardzības esību attiecībā uz konkrēto objektu.
Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.502 „Noteikumi par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu” 7.punkts nosaka, ka būvspeciālista apdrošināšanas līgumu slēdz, ievērojot likumā "Par apdrošināšanas līgumu" noteikto apdrošināšanas līguma maksimālo ilgumu, ko atbilstoši šī likuma 25.pantam nosaka, pusēm vienojoties, un tas nedrīkst būt ilgāks par pieciem gadiem.

Izvērtējot ieinteresētās personas priekšlikumus, iepirkuma komisija nolēma veikt grozījumus iepirkuma nolikuma 9.pielikuma 7.2.punktā, izsakot to jaunā redakcijā:

„7.2. Būvuzņēmējam ne vēlāk kā Līguma 4.2.2.punktā noteiktajā termiņā jāiesniedz Pasūtītājam atbildīgā būvdarbu vadītāja civiltiesiskās apdrošināšanas polise un Būvuzņēmēja civiltiesiskās apdrošināšanas polise par visu būvdarbu un to garantijas laiku Objektam. Apdrošināšanas polises slēdz atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.502 „Noteikumi par būvspeciālistu un būvdarbu veicēju civiltiesiskās atbildības obligāto apdrošināšanu””. 


