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„Ielu pārbūve Gulbenes pilsētā”
Identifikācijas Nr. GND-2018/6/ERAF
NOLIKUMĀ

Izdarīt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Ielu pārbūve Gulbenes pilsētā”, iepirkuma identifikācijas Nr. GND-2018/6/ERAF, nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 1.3.1.punktu šādā redakcijā:

„1.3.1. Konkursa dokumenti ir brīvi un tieši elektroniski pieejami pasūtītāja tīmekļvietnē www.gulbene.lv. Ar konkursa dokumentiem ieinteresētās personas var iepazīties Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, pēc konkursa izziņošanas Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē līdz 2018.gada 1.martam, plkst. 10.00.”

2. Izteikt Nolikuma 1.5.1.punktu šādā redakcijā:
„1.5.1. Piedāvājums jāiesniedz līdz 2018.gada 1.martam, pulksten 10.00, personīgi Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, vai atsūtot pa pastu, vai ar kurjeru. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam norādītajā adresē līdz iepriekš minētajam termiņam.”

3. Izteikt Nolikuma 1.5.5.punktu šādā redakcijā:
„1.5.5. Piedāvājumi tiks atvērti 2018.gada 1.martā, pulksten 10.00, Gulbenes novada domes 2.stāvā zālē, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, izņemot Publisko iepirkumu likuma (turpmāk – PIL) 68.panta septītajā daļā minēto gadījumu. Gadījumā, ja iesniegts iesniegums attiecībā uz prasībām, kas iekļautas konkursa nolikumā, tad pasūtītājs savā tīmekļvietnē publicē informāciju par piedāvājumu atvēršanas sanāksmes atcelšanu un neatver iesniegtos piedāvājumus, bet rīkojas atbilstoši 2017.gada 28.februāra Ministru kabineta noteikumu Nr.107 „Iepirkumu procedūru un metu konkursu norises kārtība” 14. punktā noteiktajai kārtībai.”
4. Papildināt Nolikuma 2.3.punktu ar teikumu šādā redakcijā:

“Līgumā noteiktie Darbi uzskatāmi par pilnībā pabeigtiem ar dienu, kad Objekts ir pieņemts ekspluatācijā, atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumiem Nr.633 „Autoceļu un ielu būvnoteikumi”.”
5. Grozīt Nolikuma 2.pielikumu „ Atklāta konkursa pieteikums”.
6. Grozīt Nolikuma 6.1.pielikumu „Apakšuzņēmēja apliecinājums”.
7. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 3.4.punktu šādā redakcijā:
„3.4. Pasūtītājs ir tiesīgs vienpusēji mainīt Līguma 3.3.punktā noteikto samaksas kārtību, pie nosacījuma, ka tiek mainās spēkā esošie normatīvie akti, kas ietekmē Eiropas Savienības, valsts un pašvaldību finansējuma piešķiršanas kārtību vai apjomu par to rakstveidā informējot Būvuzņēmēju 5 (piecu) dienu laikā no šādu apstākļu iestāšanās brīža. Būvuzņēmējs šādā gadījumā sastāda Formu 2 un Formu 3, ko iesniedz atbilstoši Līguma 11.5.punktā noteiktajam, un Pasūtītājs veic darbu apmaksu saskaņā ar Līguma 3.1.1.punktu.”
8. Grozīt Nolikuma 8.pielikumu „Iepirkuma līguma projekts” 4.4.punktu, izsakot to šādā reakcijā:
„4.4. Būvuzņēmējam Darbi pilnībā jāpabeidz un jānodod Pasūtītājam 180 (viens simts astoņdesmit) dienu laikā (t.sk. saskaņošana, sagatavošana, izpēte, pārbūves un izbūves darbi, dokumentu komplektēšana, uzmērīšana, izpilduzmērījumi u.c.) no brīža, kad būvatļaujā ir veikta būvvaldes atzīme par nosacījumu izpildi būvdarbu uzsākšanai, ieskaitot tehnoloģiskos pārtraukumus nepiemērotu klimatisko apstākļu dēļ. Līgumā noteiktie Darbi uzskatāmi par pilnībā pabeigtiem ar dienu, kad Līguma 2.1.punktā noteiktais Objekts ir pieņemts ekspluatācijā, atbilstoši Ministru kabineta 2014.gada 14. oktobra noteikumiem Nr.633 „Autoceļu un ielu būvnoteikumi. Ar šo Līgumu Būvuzņēmējs ir pilnvarots Pasūtītāja vārdā ar iesniegumu vērsties institūcijās, kuras ir izdevušas tehniskos vai īpašos noteikumus, un saņemt institūciju atzinumus par būves gatavību ekspluatācijai, tās atbilstību tehniskajiem vai īpašajiem noteikumiem un normatīvo aktu prasībām, atbilstoši iepriekš minēto būvnoteikumu 167. punkta prasībām un veikt 169.punktā noteiktās darbības.”

9. Nolikuma 8.pielikumu „Iepirkuma līguma projekts” papildināt ar 4.5.5.punktu šādā redakcijā:
“4.5.5. ja būvlaukumā Darbu izpildes laikā tiek atrastas arheoloģiskās vērtības, saistībā ar ko nepieciešams veikt arheoloģiskos izrakumus.”
10. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 5.3.punktu, svītrojot vārdus „tai skaitā būvatļaujā nepieciešamo saskaņojumu saņemšanu”.
11. Svītrot Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 5.20.punktu.
12. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 5.23.punktu, papildinot šī punkta otro teikumu aiz vārda „ir” ar vārdiem „atbilstoši būvprojekta un normatīvo aktu prasībām”, un svītrojot vārdu „labāki”.
13. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 5.24.punktu, izskatot to šādā redakcijā:
“5.24. Ja pārbaude atklāj defektu, Pasūtītājs ar Būvuzņēmēju vienojas par defektu novēršanas termiņu, kādā Būvuzņēmējs uz sava rēķina to novērš. Defektu novēršana nevar būt par pamatu Līguma 4.4.punktā minētā Darbu izpildes termiņa pagarināšanai.”
14. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 6.1.punktu, aizstājot vārdus „izmainītas tehniskās prasības” ar vārdiem „izmainīti tehniskie risinājumi”.
15. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 11.2.punktu, svītrojot vārdus “Projekta vadītājam”.
16. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 11.3.punktu, svītrojot vārdus “Projekta vadītāju”.
17. Grozīt Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 11.10.punktu, izskatot to šādā redakcijā:
“11.10. Būvuzņēmējam jānovērš Būvdarbu pieņemšanas – nodošanas aktā minētie defekti termiņā, kas noteikts un norādīts Līguma 11.9.punktā minētajā aktā. Ja par defektiem ir atbildīgs Būvuzņēmējs, izdevumi par defektu novēršanas Darbu jāsedz Būvuzņēmējam un tas nedod tiesības uz Līgumā paredzētā termiņa pagarinājumu.”
18. Svītrot Nolikuma 8.pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 11.11.punktu.
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