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Gulbenē

05.02.2018. 
Visām ieinteresētajām personām
Par atklātu konkursu „Gulbenes 2. vidusskolas pārbūve''
 (iepirkuma identifikācijas numurs GND-2018/4/ERAF)

	Jautājums
	Atbilde

	Ņemot vērā to, ka Būvprojekta realizācija ir iecerēta 4. daļās, kur katra daļa atsevišķi tiks nodota ekspluatācijā, lūdzu apstiprināt, ka Darbu kvalitātes garantijas termiņš, kas ir 60 (sešdesmit) mēneši, sākas no akta par būves, nevis daļas, pieņemšanu ekspluatācijā apstiprināšanas datuma.
	Garantija izpildītajiem būvdarbiem ir 60 (sešdesmit) mēneši no akta par visas būves pieņemšanu ekspluatācijā apstiprināšanas dienas.

	Par Nolikuma 3.14. a) apakšpunkta prasību, kurā cita starp ir noteikts šādi: Valsts ieņēmumu dienesta (turpmāk - VID) izsniegtu izziņu par visu darbinieku nostrādātajām kopējām stundām pēdējo 12 mēnešu periodā, kas ir 2017.gada 1.janvāris — 2017.gada 31.decembris.
Ņemot vērā to, ka VID tieši neizsniedz prasīto informāciju (kopējās nostrādātās stundas), vai Pretendents var apkopot informāciju no VID sniegtajiem ziņojumiem (Ministru kabineta 07.09.2010. noteikumu Nr.827 "Noteikumi par valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu veicēju reģistrāciju un ziņojumiem par valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām un iedzīvotāju ienākuma nodokli" 33.punkts), par periodu atbilstoši konkursa nolikuma prasībām un iesniegt šo informāciju atbilstoši zemāk norādītajai tabulai?

Kritērija „Vidējā sociālā nodokļa iemaksa valsts budžetā par pretendenta
darbinieku 12 mēnešu periodā" (5.2.3.)
iesniedzamā informācija
12 kalendāro mēnešu periods:
2017.gada (mēnesis)
Uzņēmumā strādājošo
Darbinieku* kopējās
nostrādātās stundas*
Samaksātais VSAOI (EUR)**
Janvāris
Februāris
Marts

Aprīlis
Maijs

Jūnijs
Jūlijs
Augusts

Septembris

Oktobris

Novembris

Decembris

Kopā par visu periodu
* informāciju par stundām apkopo no VID sniegtajiem ziņojumiem (Ministru kabineta 07.09.2010. noteikumu Nr.827 "Noteikumi par valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu veicēju reģistrāciju un ziņojumiem par valsts sociālās apdrošināšanas obligātajām iemaksām un iedzīvotāju ienākuma nodokli" 33.punkts). Piedāvājumu vērtēšanas laikā komisija var pieprasīt un pretendentam jāiesniedz VID sniegto ziņojumu kopija par konkrētiem mēnešiem; ** atbilstoši VID izziņā norādītajai informācijai.

Sagatavošanas datums
Pretendenta paraksttiesīgā persona
Amats, Vārds, Uzvārds, paraksts
Persona, kura atbild par uzņēmuma grāmatvedību
	Dokumentu/-us ar vērtēšanā nepieciešamajiem datiem Pasūtītājs ir noteicis iesniegt no oficiāliem reģistriem Pretendenta mītnes valstī. Kas nozīmē to, ka Pretendents iesniedz Pasūtītājam informāciju tādā veidā, kādā tā izsniegta no oficiāliem valsts reģistriem, un Pasūtītājs pats apkopos vērtēšanai nepieciešamo informāciju.


