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	Konkursa nolikuma Brīvības ielas tehniskā projekta lapās GP-1-1 un GP-1-4 “Ielas ģenerālplāns” ir atrodamas autobusu pieturvietas, kas aprīkotas ar pieturvietas nojumes konstrukciju un atkritumu urnu. Pieturvietas nojumes konstrukcija un atkritumu urnas specifikācija atrodama tehniskā projekta lapā TS-11.

Būvdarbu apjomu tabulās, kas pievienotas Konkursa nolikuma pielikumā Nr.l, nav atrodami pieturvietu nojumes konstrukciju un atkritumu urnu uzstādīšanas apjomi.

Lai ieinteresētais piegādātājs varētu sagatavot korektu piedāvājumu, lūdzam Pasūtītāju precizēt, vai pretendentiem ir jāizceno pieturvietu nojumes konstrukciju un atkritumu urnu uzstādīšanas apjomi. Ja pieturvietu nojumes konstrukciju un atkritumu urnu uzstādīšanas apjomi ir jāizceno, lūdzam Pasūtītāju norādīt darbu apjomu, tabulu un pozīcijas, kurās jāiekļauj attiecīgo izmaksu aprēķini.


	1.pielikuma “Darbu apjomi” lokālā tāme Nr. 1-1 papildināta ar 126.pozīciju:

Autobusu pieturvietu konsolveida nojumes konstrukcijas ar soliņu un betona atkritumu urnu izbūve un montāža. Tajā skaitā betona pamatu izbūve un citi nepieciešamie palīgmateriāli un darbi, saskaņā ar rasējumu TS-11. – 2 komplekti.



