	Jautājums
	Atbilde

	1.
Par sliežu demontāžu
Atbilstoši Brīvības ielas būvprojekta lapā TS-8-1, Projekta risinājumu 13.lapā un Pielikuma Nr.1 pievienotās tāmes Nr.1-1 pozīcijā Nr.5 norādītajam iepirkuma priekšmetā ir paredzēta dzelzceļa sliežu demontāža un transportēšana uz Pasūtītāja atbērtai - 1 komplekts.
Brīvības ielas būvprojektā nav atrodams demontējamo sliežu garums.
Lai Ieinteresētais piegādātājs varētu sagatavot korektu piedāvājumu, lūdzam Pasūtītāju sniegt informāciju par demontējamo sliežu garumu.
	Gan rasējumā TS-8-1, gan ielas ģenerālplānā GP-1-2 ir norādīts un atspoguļots, ka dzelzceļa sliedes jādemontē izbūvējamās brauktuves klātnes robežās (garums 10m). Aiz ielas klātnes robežām demontējamu dzelzceļa sliežu nav – tās jau ir demontētas. 



	2.
Par tehnoloģisko logu ilgumu dzelzceļa transporta kustībai
Konkursa nolikuma Pielikuma Nr.1 pievienotās tāmes Nr.1-1 pozīcijās Nr.123 un Nr.124 ir paredzēta sliežu ceļu šķērsojumu pārbūve.
Būvprojektā nav atrodama informācija par tehnoloģisko logu ilgumu dzelzceļa transporta kustībai abos sliežu ceļa posmos.
Lai Ieinteresētais piegādātājs varētu sagatavot korektu piedāvājumu, lūdzam Pasūtītāju sniegt informāciju par tehnoloģisko logu ilgumu dzelzceļa transporta kustībai abos sliežu ceļa posmos. Papildus lūdzam Pasūtītāju sniegt informāciju par kopējo laiku, kāds tiks atvēlēts attiecīgā šķērsojuma izbūvei, kā arī šī laika sadalījumu stundās, dienās.
	Tehnoloģisko logu ilgums dzelzceļa transporta kustībai abos sliežu ceļu posmos būvprojektā nav atspoguļots un norādīts, kā arī to nenosaka Pasūtītājs. Būvuzņēmējam pirms būvdarbu uzsākšanas, darbu veikšanas projekta ietvaros, ir jāizstrādā un jāsaskaņo ar VAS “Latvijas dzelzceļš” darbu veikšanas grafiks, tajā skaitā tehnoloģisko logu ilgums. Skatīt Rasējumu GP-1-5 un Darbu organizēšanas projektu. 



	3.
Par ģeokompozīta materiālu
Brīvības ielas būvprojekta lapas TS-8-5 rasējumā ir norādīts ģeokompozīts 65 x 65mm. Tajā pašā projekta lapā TS-8-5 materiālu specifikācijas tabulā ir norādīts ģeokompozīts “Combigrid 40x40”. Tādējādi būvprojektā ietvertā informācija par ģeokompozīta materiāla izmēru norādīta pretrunīgi.
Lai Ieinteresētais piegādātājs varētu sagatavot korektu piedāvājumu, lūdzam Pasūtītāju precizēt ģeokompozīta specifikāciju.
	Būvuzņēmējam, veicot dzelzceļa sliežu ceļu šķērsojumu pārbūvi, jāpielieto ģeokompozīts “Combigrid 40x40”, vai analogs materiāls. 



	4. Par sliežu ceļa šķērsojuma PK12+10,56 materiālu specifikāciju
Brīvības ielas būvprojekta lapā TS-8-4 materiālu specifikāciju tabulās ir norādīti tālāk minētie apjomi:
· Iekšējā pārbrauktuvju plātne 1500 x 1300 x 210 mm (DzP-8) - 10 gab.;

· Ārējā pārbrauktuvju plātne 1500 x 480 x 210 mm (DzP-9) - 20 gab.;

· Iekšējais gumijas profils (profils 3) - 32 m;

· Ārējais gumijas profils (profils 4) - 32 m.

Savukārt būvprojekta lapā TS-8-5 materiālu specifikācijas tabulā ir norādīti sekojoši apjomi:
· Iekšējā pārbrauktuvju plātne 1500 x 1300 x 210 mm (DzP-8) - 9 gab.;

· Ārējā pārbrauktuvju plātne 1500 x 480 x 210 mm (DzP-9) - 18 gab.;

· Iekšējais gumijas profils (profils 3) - 30 m;

· Ārējais gumijas profils (profils 4) - 30 m.

Lai Ieinteresētais piegādātājs varētu sagatavot korektu piedāvājumu, lūdzam Pasūtītāju precizēt, saskaņā ar kuru materiālu specifikācijas tabulu jāveic piedāvājuma aprēķins, proti, to, kas ietverta būvprojekta lapā TS-8-4 vai to, kas ietverta būvprojekta lapā TS-8-5.
	Piedāvājuma aprēķins jāveic saskaņā ar rasējumu TS-8-4. 




