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	Projektā “Rotācijas apļa izveide un Brīvības ielas pārbūve no Brīvības ielas 67 līdz Brīvības ielai 106, Gulbenē” ietvaros ietvē (4. segas tips) paredzēts izmantos betona bruģakmeni ar biezumu h=8 cm.
Jautājums: kā ir paredzēts savietot 8cm biezo pamatbruģa klājumu ar 6 cm biezo rievotās struktūras betona līniju viena bruģakmens platumā? Vēršam uzmanību uz to, ka šāda bruģa biezumu nesavietojamība pasliktinās ietves seguma līdzenumu.
Tā kā pēc “Ceļu specifikācijām 2017” tabulas 5.5.-1 “Betona bruģa (plātnīšu) un pamata minimālie biezumi” ietvēs bruģa biezums ir paredzēts 6cm.  Lūdzam izvērtēt iespēju nomainīt betona bruģakmens segumu uz h=6cm, kā rezultātā samazināsies materiāla cena un paaugstināsies seguma līdzenuma rādītāji.

	Projekta ietvaros izbūvējamo gājēju un velobraucēju celiņu kopšana un uzturēšana ir plānota mehanizēti. Atbilstoši šiem apstākļiem paredzēta arī celiņu konstrukcija un seguma materiāli – 8cm biezs betona bruģakmens. Šobrīd Latvijā netiek piedāvāts rievotas un izciļņu struktūras (taktilais)  betona bruģakmens 8cm biezumā, tādēļ speciālais bruģakmens būvprojektā ir paredzēts 6cm biezs. Vienlaikus norādām, ka dažāda biezuma bruģa segumu materiālu pielietošana ir tehnoloģiski izpildāma un  bruģakmens seguma līdzenumu ir iespējams nodrošināt atbilstošu normatīviem. Dažāda biezuma bruģakmens segumu izbūve viena klājuma ietvaros ir izpildīta gan ielu būvobjektos Gulbenē, gan citur Latvijā.
Būvprojekta risinājumi attiecībā uz betona bruģakmens biezumu netiks mainīti – gājēju un velobraucēju celiņu segums izbūvējams no 8cm bieza betona bruģakmens, paredzot rievotas struktūras vadlīniju iestrādi un izciļņu veida brīdinājuma joslas 6cm biezumā – atbilstoši būvprojektam.
Ja būvuzņēmējam ir pieejams speciālā bruģakmens (izciļņu un rievotas struktūras) 8cm biezumā, Pasūtītājs un Projektētājs pieņems un saskaņos šāda materiāla pielietošanu, kas nav sliktāks kā būvprojektā paredzētais un atbilst Latvijā spēkā esošajiem normatīviem.



