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	Iepirkumā „Lauku ceļu un ceļu posmu pārbūve Gulbenes novadā”, iepirkuma identifikācijas Nr.GND-2017/96/ELFLA, ir paredzēta sekojoša ceļa segas konstrukcija:

· Nesaistītu minerālmateriālu 0/32p pamata nesošās kārtas būvniecība 10cm biezumā;

· Nesaistītu minerālmateriālu 0/32s segas būvniecība 10cm biezumā.

Pēc “Ceļu specifikācijas 2017” punkta 5.2. nosacījumiem nav pieļaujams minerālmateriālu maisījuma ar frakciju 0/32 kopējais kārtas biezums 20cm.

Lūdzam nomainīt pamata nesošās kārtas minerālmateriālu maisījumu 0/32p uz minerālmateriālu maisījumu 0/45.
	Pēc “Ceļu specifikācijas 2017” noteiktā (t.sk. sadaļas 5.2 nosacījumiem): ceļiem ar nesaistītu segumu (pamata nesošajai apakškārtai un pamata nesošajai virskārtai paredzēti maisījumi: 0/63pn; 0/32p, segumam paredzēti maisījumi: 0/32s; 0/16), vienlaikus vēršam uzmanību, ka šī iemesla pēc, arī ir akcentēts izbūvēt divos konstruktīvos slāņos, katru slāni pa 10cm, ko šāda maisījuma viena slāņa noteiktās izbūves robežas pieļauj. Ceļu specifikācijās noteiktie viena slāņa izbūves biezumi, veicot darbus, būtu arī jāievēro, neatkarīgi vai būvprojektā tas ir speciāli izdalīts. Turklāt maisījums 0/45 pielietojams pamata būvniecībā, ceļiem ar saistītu segumu, šāds maisījums nav pielietojams ceļiem ar nesaistītu segumu. Pamatojoties uz augstāk minēto prasītās korekcijas nav pamatotas un netiks veiktas. 


