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[bookmark: _Hlk178662069][bookmark: _Hlk178064164]Par grozījumiem 2024.gada 28.marta Gulbenes novada pašvaldības domes lēmumā Nr. GND/2024/118 “Par Litenes pagasta nekustamā īpašuma “Jaunpērkoni” sastāva grozīšanu un jauna nekustamā īpašuma nosaukuma piešķiršanu” (protokols Nr.8; 10.p.)

Gulbenes novada pašvaldības dome 2024.gada 28.martā pieņēma lēmumu Nr.GND/2024/118 “Par Litenes pagasta nekustamā īpašuma “Jaunpērkoni” sastāva grozīšanu un jauna nekustamā īpašuma nosaukuma piešķiršanu” (protokols Nr.8; 10.p) piešķirt nosaukumu “Meža Pērkoni” nekustamajam īpašumam, kas tiks izveidots, atdalot zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 5068 004 0024 8,6 ha platībā no nekustamā īpašuma ar nosaukumu “Jaunpērkoni”, Litenes pagasts, Gulbenes novads, kadastra numurs 5068 006 0024 (turpmāk – Lēmums).
Lēmumā pārrakstīšanās kļūdas dēļ kļūdaini norādīts atdalāmās zemes vienības kadastra apzīmējums. 
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 72. panta pirmo daļu iestāde jebkurā laikā administratīvā akta tekstā var izlabot acīmredzamas pārrakstīšanās vai matemātiskā aprēķina kļūdas, kā arī citas kļūdas un trūkumus, ja tas nemaina lēmuma būtību. 
Pārrakstīšanās kļūdas labošana nemaina Lēmuma būtību, jo fakti un tiesiskie apsvērumi lēmumā ir konstatēti pareizi, kā arī izdarīti secinājumi, tāpēc, izlabojot pārrakstīšanās kļūdu, lēmuma būtība nemainās.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 72. panta pirmo daļu, Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, kas nosaka, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu, tikai domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos, atklāti balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav , Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
[bookmark: _Hlk174095854]1. IZDARĪT Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 28.marta Gulbenes novada pašvaldības domes lēmumā Nr. GND/2024/118 “Par Litenes pagasta nekustamā īpašuma “Jaunpērkoni” sastāva grozīšanu un jauna nekustamā īpašuma nosaukuma piešķiršanu” (protokols Nr.8; 10.p.), grozījumu un izteikt 1. punktu šādā redakcijā: 
“1. PIEŠĶIRT nosaukumu “Meža Pērkoni” nekustamajam īpašumam, kas tiks izveidots, atdalot zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 5068 004 0026, 8,6 ha platībā, no nekustamā īpašuma ar nosaukumu “Jaunpērkoni”, Litenes pagasts, Gulbenes novads, kadastra numurs 5068 006 0024.”
2. Lēmumu nosūtīt sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “AURAVA” uz elektroniskā pasta adresi: aurava@inbox.lv.
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