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Par iekšējā normatīvā akta “Gulbenes novada pašvaldības iekšējā audita nolikums” izdošanu
Atbilstoši Pašvaldību likuma 77.panta trešajai daļai, lai nodrošinātu efektīvu darbību, pārvaldības, risku vadības un kontroles novērtēšanu pašvaldībās izveido iekšējā audita sistēmu, savukārt Iekšējā audita likuma 3. panta otrā daļa noteic, ka atvasinātas publiskas personas iekšējā audita sistēmu, iekšējā audita darba organizāciju un iekšējā audita veikšanas kārtību nosaka tās lēmējinstitūcija. 
Audita mērķis pašvaldībā ir uzlabot pašvaldības institūciju sniegto pakalpojumu un darba kvalitāti, pilnveidot sistēmas un procesus un radīt pārliecību par pašvaldības institūciju darbības likumību, efektivitāti un uzticamību.
Nolikuma „Gulbenes novada pašvaldības iekšējā audita nolikums” projekts nosaka Gulbenes novada pašvaldības iekšējā audita mērķi, funkcijas, uzdevumus, auditora tiesības un pienākumus, neatkarību un pilnvarojumu.
Pamatojoties uz iepriekš minēto, kā arī Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21. punktu, 50. panta pirmo daļu, Iekšējā audita likuma 3.panta otro daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas pirmo punktu un 73.panta pirmās daļas pirmo punktu, ņemot vērā un Finanšu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 13 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Ivars Kupčs, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – 1 (Intars Liepiņš), "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. IZDOT iekšējo normatīvo aktu “Gulbenes novada pašvaldības iekšējā audita nolikums” (pielikumā).
2. Lēmums stājas spēkā ar tā pieņemšanas brīdi.
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