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	GULBENES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ. Nr. 90009116327

Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401
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 AUTOCEĻU(IELU) FONDA KOMISIJAS
SĒDES PROTOKOLS

Gulbenē




2024.gada 28.novembrī                                                                    Nr. 9
Sēdi atklāj: 2024.gada 28.novembrī  plkst.1500
Sēdi vada: Komisijas priekšsēdētājs Normunds Mazūrs, Gulbenes novada domes deputāts 
Sēdi protokolē: Dace Kurša, Gulbenes novada Centrālās pārvaldes  Īpašumu pārraudzības nodaļas Vides pārvaldības speciāliste                         

Sēdē piedalās: 
· Normunds Mazūrs - Komisijas priekšsēdētājs, Gulbenes novada domes deputāts;
· Jānis Barinskis – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes domes priekšsēdētāja padomnieks attīstības, projektu un būvniecības jautājumos;
·    Kristaps Dauksts – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas vadītājs;
· 
 Gints Āboliņš Gulbenes pilsētas  pārvaldes vadītāja;
·  Mareks Goldbergs - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Attīstības un iepirkumu nodaļas Būvinženieris;
· Vika Serģe - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Finanšu nodaļas vecākā grāmatvede;

· Gunita Zvirgzdiņa - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Finanšu nodaļas vecākā grāmatvede.
Sēdē nepiedalās:
· Aivars Brūniņš – Gulbenes novada iedzīvotājs;

Darba kārtība:
1. Autoceļu(ielu) fonda komisijas nolikuma izmaiņas.

2. Iesnieguma izskatīšana par gājēju pāreju uz Brīvības ielas.

3. Autoceļu uzturēšanai paredzēto mērķdotāciju izlietojums.

4. Citi jautājumi.
1.

Autoceļu(ielu) fonda komisijas nolikuma izmaiņas.

Ziņo: N.Mazūrs – informē, ka no Finanšu nodaļas, sakarā ar revidenta norādījumiem, ir ienācis priekšlikums veikt grozījumus “ Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisijas nolikumā” (turpmāk -_Nolikums), kas ir apstiprināts 2009. gada 10. septembra Gulbenes novada domes sēdē (prot. Nr. 9, 21. §) un pēdējie veiktie grozījumu ir bijuši  2021. gada 26.augusta Gulbenes novada domes sēdē (prot. Nr. 14, 53.p.). Tā, kā nekur nav precīzi noteikta kārtība, kā tiek nodota informācija Finanšu nodaļai par izmaiņām ceļu reģistros, priekšlikums to iekļaut Nolikumā. Notiek diskusija par to, ka būtu nepieciešamas arī citas izmaiņas, jo ir mainījušies normatīvie akti un Komisija veic arī citas funkcijas, kas nav norādītas nolikumā.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 3 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts), pret – nav, atturas – nav.
NOLEMJ:
1. UZDOT  D.Kuršai kopā ar Juridiskās un personālvadības nodaļas vecāko juristu Eduardu Garkušu  mēneša laikā sagatavot Nolikuma grozījumu priekšlikumus izskatīšanai Komisijas sēdē. 
2.
Iesnieguma izskatīšana par gājēju pāreju uz Brīvības ielas.

Ziņo: N.Mazūrs – ir saņemts iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2024.gada 23.oktobrī un reģistrēts ar Nr. GND/5.8/24/2131-M, Komisija uzdots izskatīt 16.11.2024. )  no 
Iedzīvotājas, kas studē Sociālo fakultātes studiju programmā "Policijas darbs". Studiju programmas nodarbību ietvaros, veic Drošības problēmas novēršanas darbu. Raksta ar mērķi, lai noskaidrotu par  Brīvības ielu, kur ir krustojums ar Bērzu un Vidus ielu, gājēji, vēlēdamies tur šķērsot brauktuvi, to nevar izdarīt, jo transportlīdzekļi neaptur kustību, līdz ar to, gājējiem nepieciešams gaidīt līdz ceļš ir brīvs, vai kāds transportlīdzeklis apstājas, kaut tas viņam nav jādara. Un uzdod jautājumu vai ir plānā tur ierīkot šo gājēju pāreju un, ja nav, vai varētu rast tam risinājumu, lai tās tur ierīkotu? Jo ceļš ir pabeigts jau pirms gada un situācija nav mainījusies. 
Notiek diskusija par to, ka, jau  2023.gadā tika veikta gājēju plūsmas skaitīšana, bet rezultātu nebija, bija mazāk par 20 gājējiem, kas šķērsoja Brīvības ielu. Un tiek akcentēts, ka  pirms Brīvības ielas pārbūves Ceļu satiksmes drošības direkcija ir veikusi Ceļu drošības auditu izstrādātajam būvprojektam “Brīvības ielas pārbūve posmā no Rīgas ielas līdz Bērzu ielai Gulbenē”, kurā 15.lpp. ir norādīts: "Paredzēts izbūvēt neregulējamu gājēju pāreju pie Vidus ielas, kā arī Rīgas ielas atzarā pie krustojuma ar Brīvības ielu. LVS 190-10 prasībām atbilstoša pamatojuma neregulējamu gājēju pāreju ierīkošanai nav. Jāatzīmē, ka sabiedrībā valda maldīgs uzskats, ka gājēju pārejas ierīkošana paaugstinās gājēju satiksmes drošību. Vairāku ziemeļvalstu pētījumi satiksmes drošības jomā liecina par pretēju efektu – satiksmes drošība pazeminās, jo īpaši uz maz noslogotām gājēju pārejām, kas skaidrojams ar to, ka gājējs uzskata gājēju pāreju par drošu ceļa šķērsošanas vietu ar prioritāti gājējam, un mazāk pievērš uzmanību drošai ceļa šķērsošanai. Savukārt autovadītājs, kas ikdienā lieto noteiktu maršrutu un uz gājēju pārejas nav sastapis gājējus, pārstāj pievērst uzmanību gājēju pārejai un var nepamanīt gājēju. Projektā norādīta aptuvenā gājēju intensitāte – ap 20 cilv/h, kā arī minēts, ka intensitāte ir maza neesošās infrastruktūras dēļ. Audita grupa piekrīt, ka gājēju intensitāte pēc KGVC izbūves varētu augt, taču maz ticams, ka tā varētu sasniegt lielumu, kāds norādīts LVS 190-10 (vismaz 50cilv/h), esošā transportlīdzekļu satiksmes intensitāte sasniedz LVS 190-10 minimāli noteikto robežvērtību." Ņemot vērā  iesniegumu,  tiek nolemts vēlreiz pārskatīt ( skaitīt) gājēju intensitāti norādītajā Brīvības ielas pārejas posmā un izvērtēt pamatojumu par gājēju pārejas ierīkošanu.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 3 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts), pret – nav, atturas – nav.
NOLEMJ:
1. UZDOT Gulbenes pilsētas pārvaldes vadītājam veikt gājēju un autotransporta uzskaiti  no 07:25 līdz 09:00 norādītajā Brīvības ielas posmā.
2. UZDOT:  D.Kuršai nosūtīt “starpatbildi” iesnieguma iesniedzējai.

3.
Autoceļu uzturēšanai paredzēto mērķdotāciju izlietojums.

Ziņo: N.Mazūrs –  informē, ka tuvojas termiņš, lai pārskatītu Autoceļu uzturēšanai paredzēto mērķdotāciju izlietojumu. Notiek diskusija par to, ka laicīgi jāveic aprēķini piesaistot Gulbenes centrālās pārvaldes Finanšu nodaļas Ekonomistus.

Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 3 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts), pret –nav, atturas – nav. 
NOLEMJ:

1.  UZDOT Priekšsēdētāja padomniekam attīstības, projektu un būvniecības jautājumos J.Barinskim sazināties ar Finanšu nodaļas ekonomistiem un izstrādāt priekšlikumu plānu Autoceļu uzturēšanai paredzēto mērķdotāciju izlietojumu 2025.gadam, lai izskatītu to nākošajā Komisjas sēdē decembra mēnesī.
Sēdi slēdz 2024.gada 28.novembrī plkst.1700
Autoceļu (ielu) fonda komisijas priekšsēdētājs  





Gulbenes novada domes deputāts 




         Normunds Mazūrs
Sēdi protokolēja
Gulbenes novada Centrālās pārvaldes
Īpašumu un pārraudzības nodaļas 

vides pārvaldības speciāliste






Dace Kurša                                                                                           
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