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	GULBENES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ. Nr. 90009116327

Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401

Tālrunis 64497710, e-pasts: dome@gulbene.lv , www.gulbene.lv​​​​​​​​​​​

​​​​​​​​​​​​​​​   

 AUTOCEĻU(IELU) FONDA KOMISIJAS
SĒDES PROTOKOLS

Gulbenē




2025.gada 9.janvārī                                                                                                       Nr. 1
Sēdi atklāj: 2025.gada 9.janvārī  plkst.1500
Sēdi vada: Komisijas priekšsēdētājs Normunds Mazūrs, Gulbenes novada domes deputāts 
Sēdi protokolē: Dace Kurša, Gulbenes novada Centrālās pārvaldes  Īpašumu pārraudzības nodaļas Vides pārvaldības speciāliste                         

Sēdē piedalās: 
· Normunds Mazūrs - Komisijas priekšsēdētājs, Gulbenes novada domes deputāts;
· Jānis Barinskis – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes domes priekšsēdētāja padomnieks attīstības, projektu un būvniecības jautājumos;
·    Kristaps Dauksts – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas vadītājs;
·   Aivars Brūniņš – Gulbenes novada iedzīvotājs;
· 
 Gints Āboliņš Gulbenes pilsētas  pārvaldes vadītāja;
·  Mareks Goldbergs - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Attīstības un iepirkumu nodaļas Būvinženieris;
·  Andis Caunītis - Gulbenes novada pašvaldības domes priekšsēdētājs;

·  Guna Švika - Gulbenes novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece;

· Gundega Upīte - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Galvenā ekonomiste;

· Jānis Pūpols- Beļavas un Lejasciema pagastu apvienības pārvaldes vadītājs.

Sēdē nepiedalās:
Darba kārtība:
1. Atkārtota jautājuma izskatīšana par gājēju pārejas izbūvi  uz Brīvības ielas.

2. Ceļu fonda rezerves izlietojuma plāns un priekšlikumi turpmākajiem 3 gadiem.

3. Ceļu fonda līdzekļu sadalījums Gulbenes novada pilsētas un pagastu pārvaldēm.

4. Iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes novietošanu Lejasciema pagastā.

5. Par  projektu “Brīvības ielas atjaunošana posmā no Parka ielas līdz Upes ielai Gulbenē" .

6. Par projekta pieteikumu "Tranzītielu atjaunošana"

7.  Gulbenes novada pašvaldības autoceļu un ielu saraksta  uz 01.01.2025. apstiprināšana

8. Citi jautājumi
1.

Atkārtota jautājuma izskatīšana par gājēju pārejas izbūvi  uz Brīvības ielas.  
Ziņo: N.Mazūrs – informē, ka 2024.gada 28.novembra komisijas sēdē tika nolemts uzdot Gulbenes pilsētas pārvaldes vadītājam veikt gājēju un autotransporta uzskaiti  no 07:25 līdz 09:00 norādītajā Brīvības ielas posmā. Gulbenes pilsētas pārvaldes vadītājs informē, ka 29.11.2024 no 07:25 līdz 08:25 tika veikta gājēju un autotransporta uzskaite Brīvības ielas krustojumā ar Vidus ielu Gulbenē. Rezultāts: Brīvības ielu (pārejas vietā Vidus –Vidus iela) škērsoja 3.gab. gājēji. Brīvības ielu škērsoja (pa brauktuvi Vidus –Vidus iela) 2.gab. velobraucēji. Brīvības ielu škērsoja (pārejas vietā Vidus –Vidus iela) 2.gab. skolnieki uz skrejriteņiem. KOPĀ: no 07:25 līdz 08:25 vienas stundas laikā Brīvības ielu (Vidus –Vidus iela) šķērsoja 7 iedzīvotāji. KOPĀ: no 08:25 līdz 09:00 pusstundas laikā Brīvības ielu (Vidus –Vidus iela) šķērsoja 1 iedzīvotājs.

AUTOTRANSPORTS: Brīvības ielu škērsoja (Vidus –Vidus iela) vai nogriezās uz Brīvības ielu 49.gab. vieglie automobīļi. Pa Brīvības ielu (no labās un kreisās kopā) pārvietojās 33.gab. kravas automobīļi. Pa Brīvības ielu (no labās un kreisās kopā) pārvietojās 400.gab. vieglie automobīļi. KOPĀ: no 07:25 līdz 08:25 vienas stundas laikā Brīvības ielas un Vidus ielas krustojumā autotransporta skaits 482.gab.

Notiek diskusija par to, ka jau  2023.gadā tika veikta gājēju plūsmas skaitīšana, bet rezultātu nebija, bija mazāk par 20 gājējiem, kas šķērsoja Brīvības ielu. Un tiek akcentēts, ka  pirms Brīvības ielas pārbūves Ceļu satiksmes drošības direkcija ir veikusi Ceļu drošības auditu izstrādātajam būvprojektam “Brīvības ielas pārbūve posmā no Rīgas ielas līdz Bērzu ielai Gulbenē”, kurā 15.lpp. ir norādīts:Paredzēts izbūvēt neregulējamu gājēju pāreju pie Vidus ielas, kā arī Rīgas ielas atzarā pie krustojuma ar Brīvības ielu. LVS 190-10 prasībām atbilstoša pamatojuma neregulējamu gājēju pāreju ierīkošanai nav. Jāatzīmē, ka sabiedrībā valda maldīgs uzskats, ka gājēju pārejas ierīkošana paaugstinās gājēju satiksmes drošību. Vairāku ziemeļvalstu pētījumi satiksmes drošības jomā liecina par pretēju efektu – satiksmes drošība pazeminās, jo īpaši uz maz noslogotām gājēju pārejām, kas Brīvības ielas pārbūve posmā no Rīgas ielas līdz Bērzu ielai skaidrojams ar to, ka gājējs uzskata gājēju pāreju par drošu ceļa šķērsošanas vietu ar prioritāti gājējam, un mazāk pievērš uzmanību drošai ceļa šķērsošanai. Savukārt autovadītājs, kas ikdienā lieto noteiktu maršrutu un uz gājēju pārejas nav sastapis gājējus, pārstāj pievērst uzmanību gājēju pārejai un var nepamanīt gājēju. Projektā norādīta aptuvenā gājēju intensitāte – ap 20 cilv/h, kā arī minēts, ka intensitāte ir maza neesošās infrastruktūras dēļ. Audita grupa piekrīt, ka gājēju intensitāte pēc KGVC izbūves varētu augt, taču maz ticams, ka tā varētu sasniegt lielumu, kāds norādīts LVS 190-10 (vismaz 50 cilv/h), esošā transportlīdzekļu satiksmes intensitāte sasniedz LVS 190-10 minimāli noteikto robežvērtību.No rezultatīvās daļas: Uzrādīt gājēju/transportlīdzekļu satiksmes intensitāti vietās, kur plānotas neregulējamas gājēju pārejas, ja netiek izpildīti LVS 190-10 nosacījumi gājēju pāreju ierīkošanai, neparedzēt neregulējamas gājēju pārejas, to vietā paredzēt apgaismotas gājēju pāriešanas vietas. Lai paaugstinātu gājēju drošību, ieteicams paredzēt drošības saliņas uz brauktuves starp pretējā virziena transportlīdzekļu plūsmām, kas ne tikai ļaus gājējiem šķērsot brauktuvi divos piegājienos, bet arī liegs transportlīdzekļiem apdzīt pāriešanu vietu tuvumā un vizuāli sašaurinātā brauktuve mazinās braukšanas ātrumu. No projektētāju atbildēm: Ieteikums ņemts vērā Šobrīd esošā gājēju intensitāte potenciālo gājēju pāreju izbūves vietās nepārsniedz 40cilv/h. Pārrunājot jautājumu ar pašvaldību, nolemts paredzēt gājēju šķērsošanas vietas pār Brīvības ielu pie Vidus ielas un pār Rīgas ielu, bet tās neaprīkojot kā neregulējamas gājēju pārejas.” Diskusijas beigās tiek nolemts: ka,  ja tiešām gājēju skaits pieaugs līdz 50, tad atkārtoti tiks vērtēta par gājēju pārejas ierīkošanu uz Brīvības iela.Šobrīd nav pamatojuma ierīkot gājēju pāreju.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts, A.Brūniņš), pret – nav, atturas – nav.
NOLEMJ:
1. NEVEIKT  gājēju pārejas izbūvi  uz Brīvības ielas.  
2. UZDOT:  D.Kuršai nosūtīt atbildi  iesnieguma iesniedzējai.

2.
Ceļu fonda līdzekļu sadalījums Gulbenes novada pilsētas un pagastu pārvaldēm. 
Ziņo: Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Galvenā ekonomiste G.Upīte informē par Autoceļu uzturēšanai paredzēto mērķdotāciju sadalījumu pilsētai un pagastu pārvaldēm, par to, kurām pārvaldēm ir veidojies uzkrājums un kam regulāri pietrūkst līdzekļu. Notiek diskusija par fondu līdzekļu sadali, nevienam iebildumu nav. Tiek nolemts, ka G.Upīte sagatavos precizēto informāciju, ko pievienot izstrādātajam budžetam.
3.
Ceļu fonda rezerves izlietojuma plāns un priekšlikumi turpmākajiem 3 gadiem.

Ziņo: J.Barinskis informē par esošo ceļu fonda rezerves izlietojuma plāna izpildi 2024.gadu un izstāsta par sagatavotajiem priekšlikumiem. Notiek diskusijas par to, kas būtu nepieciešams. N.Mazūrs izsaka priekšlikumu Šķieneru ceļu pārbūvē paredzēt izbūvējot ietvi paredzēt apgaismojumu (apmēram2.2km). Notiek diskusija par projekta virzību, kas uz šo brīdi ir apturēta, bet jāatrod līdzekļi to turpināt. Notiek diskusija un izteikti priekšlikumi, kas būtu nepieciešams iekļaut plānā. Pēc diskusijām tiek nolemts, ka  Priekšsēdētāja padomnieks attīstības, projektu un būvniecības jautājumos J.Barinskis apkopos izskatītos priekšlikumus un sagatavos Ceļu fonda rezerves izlietojuma 3 gadu plānu.  
4.

Iesnieguma izskatīšana par ceļa zīmes novietošanu Lejasciema pagastā.
Ziņo: N.Mazūrs saņemts iesniegums (reģistrēts 17.12.2024. ar Nr. GND/2.12.1/24/2664-P) no Lejasciema pagasta iedzīvotājas par to, ka Lejasciema pagastā jau ilgstoši ir izveidojusies situācija, ka izbraucot pa piebraucamo ceļu no dzīvojamajām mājām Rīgas ielā 19a un pārejām mājām, kas atrodas šajā zonā, uz Rīgas ielu (Valsts reģionālais autoceļš P34 Sinole – Silakrogs, pie krustojuma ar Rīgas ielu 17 un Rīgas ielu 19) un  nav iespējams pārliecināties, vai tuvojas auto, līdz ar to droši turpināt ceļu. Lūgums izvietot zīmi Nr. 326 “Apstāties aizliegts”  Pielikumā pievienotajā atzīmētājā vietā, lai izvairītos no situācijas, ka ceļa malā novietotās smagās automašīnas aizsedz skatu un traucē izbraukt no sānu ceļa.

Notiek diskusija par esošo situāciju, kur viedokļi dalās gan izsakoties Beļavas un Lejasciema pagastu apvienības pārvaldes vadītājam un citiem komisijas locekļiem. Tā, kā viedokļi dalās, tiek nolemts, uzdot Beļavas un Lejasciema pagastu apvienības pārvaldes vadītājam sekot līdzi situācijai un noskaidrot arī citu Lejasciema pagasta iedzīvotāju un uzņēmēju viedokli un izvērtēt “guļošā policista” un zīmes nepieciešamību.

Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts, A.Brūniņš), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:

1. UZDOT  Beļavas un Lejasciema pagastu apvienības pārvaldes vadītājam sekot līdzi situācijai un noskaidrot arī citu Lejasciema pagasta iedzīvotāju un uzņēmēju viedokli un izvērtēt ”guļošā policista” un zīmes nepieciešamību. 
2. UZDOT:  D.Kuršai nosūtīt atbildi  iesnieguma iesniedzējai.

5./6.
Par  projektu “Brīvības ielas atjaunošana posmā no Parka ielas līdz Upes ielai Gulbenē"

Par projekta pieteikumu "Tranzītielu atjaunošana"
Ziņo: J.Barinskis informē par saņemto vēstuli ( 02.01.2025, Nr.04.1-02/9) no Satiksmes ministrijas, kas norāda, ka ir saņēmusi un izskatījusi Gulbenes novada pašvaldības 2024. gada 29. jūlija vēstuli Nr. GND/17.2/24/2075 par līdzfinansējuma piešķiršanu projektam “Brīvības ielas atjaunošana posmā no Parka ielas līdz Upes ielai Gulbenē, kurā tiek norādīts, ka  lai saņemtu projekta līdzfinansējumu 2025. gadā, Gulbenes novada pašvaldībai ir nepieciešams:1.Ar VSIA “Latvijas Valsts ceļi” slēgt divpusēju līgumu par finansējuma, atbilstoši Noteikumu 46. punktā noteiktajam, piešķiršanas kārtību; 2. Lai piedalītos būvdarbu grupas sanāksmēs, tās sastāvā iekļaut VSIA “Latvijas Valsts ceļi” Vidzemes reģionālās nodaļas vadošo ceļu būvinženieri Laimoni Aumeisteru (mob. tālr. 29363977). Notiek diskusija par atjaunošanas procesu un caurtekas nomaiņu un tiek pieņemts lēmums, ka projekts ir jāiesniedz.

Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts, A.Brūniņš), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:

1.
UZDOT  Attīstības un iepirkumu nodaļai sagatavot nepieciešamo dokumentāciju projektu iesniegšanai un īstenošanai. 
7.
Gulbenes novada pašvaldības autoceļu un ielu saraksta  uz 01.01.2025. apstiprināšana
Ziņo: D.Kurša:  saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr. 361 “Pašvaldību autoceļu un ielu reģistrācijas un uzskaites kārtība” un ņemot vērā VSIA Latvijas Valsts ceļu ieteikumus un priekšlikumus ir sagatavots pašvaldības ceļu saraksts un  kartogrāfiskais materiāls. Melnraksts VSIA Latvijas Valsts ceļiem tika nosūtīts 2024.gada 18.decembrī, bet joprojām nav saņemta atbilde, vai ir nepieciešami precizējumi.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (N.Mazūrs, J.Barinskis, K.Dauksts, A.Brūniņš), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:

1.
UZDOT  D.Kuršai nosūtīt VSIA Latvijas Valsts ceļiem sagatavoto pašvaldības autoceļu un ielu  sarakstu ar kartogrāfisko materiālu.
Sēdi slēdz 2025.gada 9.janvārī plkst.1700
Autoceļu (ielu) fonda komisijas priekšsēdētājs  





Gulbenes novada domes deputāts 




         Normunds Mazūrs
Sēdi protokolēja
Gulbenes novada Centrālās pārvaldes
Īpašumu un pārraudzības nodaļas 

vides pārvaldības speciāliste






Dace Kurša                                                                                           
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