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Gulbenes novada pašvaldības sabiedriskās transporta komisijas 
sēdes protokols

	2025.gada 13.marts
	      Nr. GND/2.26.1/25/3



Sēde sasaukta: plkst.8:30
[bookmark: _Hlk145340227]Sēdi vada: Gulbenes novada domes deputāts, Sabiedriskā transporta komisijas priekšsēdētājs Ivars Kupčs.
Sēdē piedalās:
Komisijas locekļi:
· SIA “Gulbenes autobuss” valdes loceklis Gundars Kristapsons;
· Gulbenes novada domes deputāts Aivars Circens.
Sēdē nepiedalās:
Komisijas locekļi:
· Gulbenes novada domes deputāte Guna Pūcīte.
· Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas loģistikas vecākais speciālists Juris Osis.
Sēdi protokolē: Sabiedriskā transporta komisijas sekretāre Ineta Otvare.
DARBA KĀRTĪBA:
1. Par braukšanas izdevumu kompensēšanu […]
1.
Par braukšanas izdevumu kompensēšanu […]
Ziņo: I.Kupčs
Gulbenes novada pašvaldībā ir saņemts 2025.gada 3.marta […], personas kods […], dzīvesvietas adrese: […], iesniegums (reģistrēts Gulbenes novada pašvaldībā 2025.gada 4.martā ar Nr. GND/5.15.3/25/641-L), kurā lūgts meitai […], personas kods […], kura mācās Gulbenes novada vidusskolas 10.klasē, kompensēt ceļa izdevumus nokļūšanai pēc mācībām uz dzīvesvietu ar sabiedrisko transportu maršrutā Gulbene-Gulbītis. Iesniegumam pievienotas kompensējamās biļetes.
Gulbenes novada pašvaldības noteikumu Nr.11 “Par izglītojamo pārvadājumiem un braukšanas izdevumu kompensēšanas kārtību Gulbenes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā” (apstiprināti 26.10.2017. Gulbenes novada pašvaldības domes sēdē (protokols Nr.14, 30.§)) (turpmāk – Noteikumi) 5.1. apakšpunkts nosaka, ka Gulbenes novada lauku teritorijā dzīvojošo izglītojamo pārvadājumus veic sabiedriskie transportlīdzekļi, kas pārvadā pasažierus reģionālajos starppilsētu un vietējās nozīmes maršrutos. Noteikumu 7.punkts nosaka, ka izglītojamo pārvadājumi un braukšanas izdevumu kompensācija par braukšanu no dzīvesvietas līdz izglītības iestādei un atpakaļ paredzēta Ministru kabineta noteiktā mācību gada laikā. Savukārt 8.punkts nosaka, ka braukšanas izdevumi tiek kompensēti no Pašvaldības budžeta līdzekļiem. Noteikumu 10.2.apakšpunkts nosaka, ka braukšanas izdevumi, kas saistīti ar braucieniem no dzīvesvietas līdz Pašvaldības izglītības iestādei, Gulbenes novada lauku teritorijā dzīvojošajiem izglītojamajiem tiek kompensēti 100% apmērā – vispārējās vidējās izglītības iestāžu klātienes izglītības programmu (10.–12.klase) izglītojamajiem.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Gulbenes novada pašvaldības sabiedriskā transporta komisijas nolikuma (apstiprināts ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2010.gada 27.maija lēmumu Nr. GND/1-1/10/7) 2.7.punktu, kas nosaka, ka komisijas uzdevumi ir izskatīt citus komisijas kompetencei atbilstošus jautājumus un Gulbenes novada pašvaldības noteikumu Nr.11 “Par izglītojamo pārvadājumiem un braukšanas izdevumu kompensēšanas kārtību Gulbenes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā” 5.1.apakšpunktu, 7., 8.punktu un 10.2.apakšpunktu, atklāti balsojot: ar  balsīm “PAR” – 3 (I.Kupčs, A.Circens, G.Kristapsons) , “PRET”- nav, “ATTURAS”- nav, Gulbenes novada pašvaldības sabiedriskā transporta komisija NOLEMJ: 
1. KOMPENSĒT […], personas kods […], dzīvesvietas adrese: […], braukšanas izdevumus meitas […] nokļūšanai no izglītības iestādes - Gulbenes novada vidusskola uz dzīvesvietu, adrese: […], maršrutā Gulbene-Gulbītis 24,70 EUR (divdesmit četri euro, septiņdesmit centi), tai skaitā pievienotās vērtības nodoklis.
2. Kompensāciju izmaksāt uz […], personas kods […], norādīto bankas kontu: […].

Sēde slēgta 2025.gada 13.marta plkst.9:30

Komisijas vadītājs
Gulbenes novada domes deputāts,
Sabiedriskā transporta komisijas priekšsēdētājs    		 I. Kupčs

Komisijas sekretāre                                             		 I. Otvare
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